

Független Újság

politikai napilap

Guerilla harcok folynak Narvik körül

Egyelőre befejeződtek a német-svéd gazdasági megbeszélések — Alfieri az új berlini olasz nagykövet

Milánó, április 29. (NST) A Stampa a következőket írja:
Ha Olaszország mint világbirodalom semleges maradna, akkor ez lemondást jelentene nagyhatalmi imperialisztikus feladatáról. Olaszországnak terjeszkedési és közlekedési kérdéseket kell megoldania. A jelenlegi háborús viszályban a gibraltári, szezei és a Földközi tenger beforgalmával kapcsolatos angol intézkedések magát Olaszországot is naponta arra emlékeztették, hogy élete a szankciók hatalmak kenyé-kedvétől függ.

Ezek az embertelen és a történelemnek ellentmondó viszonyok nem szabad, hogy örökké tartanak. Olaszországnak kijártra van szüksége az óceánokhoz. Az olasz nép bizonyosban és ezt a bizonyosságot jogai és fegyverei támogatják, hogy a jelenlegi háború folyamán az igazságtalanságot újra jövészék és a Földközi tenger nem marad örökké börtön. Az időpontot a Duce határozza meg, aki egyedül ítélheti meg, mikor érkezett el a cselekvés ideje.

zák, hogy bár a két évvel ezelőtt megkötött angol-olasz egyezmény valóban elismerte Olaszország Földközi tengeri pozícióját, most az olaszoknak az a fellegasuk, hogy a háború kitörése folytán ez az elismerés sokat veszített lélektani értékéből. A háború — így mondják Olaszországban — az olasz érdekekkel némileg ellentétes mozzanatokat is felszínre juttatott és Olaszország, amelynek határozott célkitűzései vannak Európa jövőbeni alakulása körül, úgy érzi, hogy a nyugati szövetségeseknek ezeket a célkitűzéseket a saját háborús céljaik megalkotásánál számba kellett volna venniük, másrészt — fűzi hozzá a Sunday

Times külpolitikai munkatársa — viszont Olaszország szándékai megvalósíthatók anélkül, hogy azért háborúhoz kelljen folyamodni. (KH)

London, április 29. A Reuter Iroda diplomáciai levelezője szerint lehetséges, hogy — Halifax és Bastianini londoni olasz nagykövet pénteki tárgyalásainak folyamán — rövidesen angol gazdasági bizottság utazik Rómába.

Úgy tudják, hogy Halifax közölte Bastianinival: az angol kormány készségesen megtesz minden tőle telhetőt, hogy eleget tegyen bármilyen észszerű kívánságnak, amelyet az olasz kormány tudomására hoz.

Amikor Bastianini Halifax meghívására felkereste az angol külügyminisztert, elsősorban a két ország közti gazdasági tárgyalások újrafelvétele került szóba, amelyeknek célja a kölcsönös kereskedelmi forgalom fokozása lenne. Remény van arra, hogy ebben a kérdésben előrehaladás történik, s ha ezek a remények nem bizonyulnak hamisaknak, a tárgyalásokat rövidesen folytatják Rómában. Valószínű, hogy a pénteki megbeszélés során szóba került a dugáru ellenőrzés kérdése is. (MTI)

Alfierit nevezték ki berlini olasz nagykövetté

Róma, április 29. Hétfőn délben vált ismertté az az érdekes olasz diplomáciai változás, amelynek során Alfieri volt népművelési és propagandaminiszter, aki jelenleg Olaszország vatikáni nagykövete, Berlinbe nevezték ki nagykövetté. Attolico berlini nagykövet Alfieri helyét foglalta el a Vatikánban.

Róma, április 29. (Stefani.) A sajtó behatóan foglalkozik Dino Alfieri berlini nagykövetté való kinevezésével. A lapok kiemelik, hogy Alfieri nemcsak nagy tapasztalatokkal rendelke-

ző politikus és diplomata, hanem kiváló ismerője a „tengely minden problémájának”. Népművelési miniszter korában jelentékenyen hozzájárult a német és olasz birodalom közötti szellemi kapcsolatok kimélyítéséhez. Abban az időben többször volt Berlinben s ott nagy rokonszenvenek örvend. Attolico, aki most Olaszország szentszéki követe lett, a lapok megjegyzik, hogy nagy része van a róma—berlini tengely létrehozatalában. (MTI)

Jelentések a norvég harcokról

Berlin, április 29. A haderő főparancsnoksága közli:

A repülőktől támogatva, akik a földön folyó harcokba beavatkoznak és az ellenség hátsó összeköttetéseit megszakítják, Norvégiában tervszerűen folynak a hadműveletek. Az ország belsejében a rend és nyugalom helyreállítása folytatódik. Ujabb hat további üteget foglaltunk le, összesen 24 ágyúval, valamint a hozzávaló egész felszereléssel és löszrel. Egy dinamitgyárat megszálltunk.

Közép-Norvégia partvidékén két brit cirkáló közep nagyságú telitalálat ért. Súlyos bombatalálatokat szenvedett 11 csapatszallító és utánpótló hajó, amelyek tonnatartalma összesen 50.000 tonna. Ezeknek a hajóknak egy része megsemmisült.

Lesajaskopnál repülőátadásal elpusztítottunk a földön álló három ellenséges repülőgépet.

Két német repülőgép eltűnt. A nyugati harcúterem nem történt különösebb esemény. (MTI)

Berlin, április 29. (Német Távirati Iroda.) Legújabb hírek szerint a német légihaderő hétfőn délelőtt Norvégia nyugati partja előtt kedvező idő mellett ismét számos támadást intézett angol hajóegységek ellen. Az eddig beérkezett előzetes jelentések szerint e támadások során nagyobb mennyiségű angol szállítóhajót bombatalálatokkal jelentékenyen megromlaltak. Egy hajó lángba borult. (MTI)

Berlin, április 29. A Német Távirati Iroda harctéri jelentése:

Norvégia területén a norvégiai harcok folynak. Az utóbbi hetek kudarcát után az ellenséges csapatok észrevehettek parancsot kaptak az ellenállás erősítésére. A nehéz terepen az ellenfél egyes helyeken valóban makkacs ellenállást fejt ki, a német csapatokat azonban nem tudja megak-

dályozni előnyomulásukban.

A német légi erő sikeres támadások mellett, amelyeket ellenséges hajók ellen intézett, az ellenséges állások részletes felderítésével támogatta a német szárazföldi haderőt. A norvég állományból 6 üteget, ezek között 8 hegyiágyút szereztünk meg. Ugyanakkor 20.000 ágyúlövővédket, nagyobb mennyiségű horozható rádiófelszerelés és más hadianyag került kezünk-re.

A nyugati hadszínterről csak a szokásos felderítő és tüzérségi tevékenységet jelentik. (MTI)

Stockholm, április 29. (Reuter.) Az Altonbladet kiemelt tudósítója szerint Narvikot szörnyosan lötte a tüzérség. A várostól északra és északkeletre gerillaharcok folynak. A jelentések szerint a németek észak felől visszavonulnak Narvik felé. Az időjárás, amely a múlt héten igen kedvezőtlen volt, most megjavult. — Vasárnap és hétfőn az égbolt úgyszólván teljesen kiderült, a látási viszonyok jók. (MTI)

Párizs, április 29. (Havas iroda közli valahonnan Norvégiából.) A norvég főparancsnokságnak a Norvég Távirati Iroda útján kiadott közleménye szerint egyes norvég oszlopok harcok után visszavonultak Numedalból és Haliandalból. Kelet-Norvégiában tovább folynak a harcok. Német csapatok előnyomulásáról nem érkeztek jelentések. Nyugat-Norvégiában a német csapatok elfoglalták Vosst. A német repülők tovább bombázták a közlekedési útvonalakat. Egy ellenséges csapat találatok hátrahagyott fegyveranyagát kényszerítettünk. További repülőgépek elpusztítása nem biztos. Vasárnap a Molda elleni támadás alkalmával egy német gépet lelőtünk. (MTI)

London, április 29. Több mint 900 férfi és nő jelentkezett eddig önkéntes szolgáltra Norvégiába azáltal a két hét alatt,

Egyelőre végetértek a német-svéd gazdasági megbeszélések

Stockholm, április 29. (Német Távirati Iroda.) A német-svéd kormánybizottságok által a múlt hét eleje óta Stockholmban német-svéd gazdasági kérdések tárgyában folytatott megbe-

szélések egyelőre véget értek. Az e megbeszélések során elért eredmények alapján a tárgyalásokat a közeljövőben Berlinben folytatják. (MTI)

Befejeződtek a magyar-német gazdasági tárgyalások

Budapest, április 29. (Magyar Távirati Iroda.) A kölcsönös gazdasági viszony szabályozásával megbízott magyar-német kormánybizottságok április 26- és 29-én Budapesten közös értekezletet tartottak. Ezen az értekezleten egész sor kérdést vitáltak meg, amelyek a két ország között az áru- és fizetési forgalom dolgában létrejött megállapodások végrehajtásával kapcsolatosak. Az értekezlet ma a jegyzőkönyv parafálásával ért véget, amelyben a tanácskozások eredményeit lefektették.

Angol gazdasági bizottság utazik Rómába — jelenti a Reuter

London, április 29. A Sunday Times diplomáciai tudósítója szerint az elmúlt hét vége folyamán lord Halifax külügyminiszter félóra hosszútávú tárgyalásokat folytatott londoni olasz nagykövettel. Felteszik, hogy az angol-olasz kereskedelmi kapcsolatokat áhították a beszélgetés középpontjában. Ezzel kapcsolatosan érdemes

figyelembevenni azt a tény, hogy Playfair, a brit gazdasági miniszterium tisztviselője éppen most tárgyal Rómában az olasz kormánnyal és tájékoztató megbeszélései után rövidesen visszaváráják Londonba.

Itália állásfoglalása a háború dolgában még mindig igen sok tündöcsérről beszél: a londoniakat. Hangsúlyoz-

Ellágyott...
Nincs...
Megérkeztek...
Fontos...
Rádió...
Látás...
Hungária...
A szerkesztő...
EVENY...
Tiszántúli Független Újság...
Vállalat...
Közvetítés...
A szerkesztő...
EVENY...
Tiszántúli Független Újság...
Vállalat...
Közvetítés...

A3
D3
A4
B3
C3
B6
A6
C6
B6
A6
C4
A4
D4
C4
B4
C4
C3

Ragyogó szép tavaszi
modellcipők érkeztek.

NEUMANN

Svetits-palota.

Takarékossági tag.

ami a központi toborzó iroda felállítására óta eltelt. Az önkéntesek nagyrésze a Londonban élő norvégok közül toborzódik, de sok az olyan angol is, akiknek az évfolyamait még nem vonták be a hadi-kötelezettségbe. Németországból elmenekült egyének is akadnak az önkéntesek között. Háromszáz nő jelentkezett önkéntesen betegszállító kocsik vezetésére ápolónői és szakácsi szolgálatokra. (KH)

London, április 29. A Reuter Iroda jelentéi „valahonnan Norvégiából”.

Norvégiai távirat szerint az elmúlt napok folyamán német harci repülőgépek és angol hajóegységek nagy harcokat vívtak. Az angol csapat- és hadianyagszállításokra irányuló támadásokat visszaverték. A csapatszállítványok naponként rendszeresen érkeznek és már jelentékeny számú szövetséges katona és hadianyag van Norvégiában.

Mint az angol tengernagyi hivatal jelentéi, három német utánpótló hajót elsüllyesztettek. (MTI)

Róma, április 29. Az Osservatore Romano, amely köztudomás szerint a Szent-szek lapja, hangsúlyozza annak nagy jelentőségét, hogy a szövetségesek kereskedelmi tengerészete immár a norvég kereskedelmi flotta 4 millió tonna úrtartalmával is kibővíti. A lap annak a véleményének ad kifejezést, hogy Anglia és Franciaország ezáltal nemcsak teljesen bepótolták az elszenvedett veszteségeket, hanem kereskedelmi hajózáruk még a háború előtti mértékhez viszonyítva is kibővíti. Közben Londonban hivatalosan bejelentették, hogy minden norvég hajót, amely a német támadó akció folyamán el nem pusztult, vagy meg sérült, egy Londonban tartózkodó norvég tisztviselő fennhatósága alá helyezték. Az Osservatore Romano kiter arra is, hogy Narvik blokádját alá helyezték és a kiruna-narviki vasútvonal szétrombolása — ezen a vonalon szállítják Svédországból a narviki kikötőbe a vasat, — Németországnak eddig 10 millió tonna vasércbe került. Ez a jelenlegi ellenséges államoknak békeidőben való vasérc kivételével egybevétele összesen 19 millió tonna vasérc kérdést jelent a birodalom számára. — (KH)

Brüsszel, április 29. (Német TL) A 6600 tonnás „Australien” nevű dán gőzös a zeebrüggei kikötőbe menekült. A gőzös Antwerpenből futott ki és hazai kikötője felé tartott. Zeebrügge magasságában a légénység francia torpedórombolókat vett észre. Attól tartva, hogy a francia hadihajók feltartóztatják, a dán gőzös befutott Zeebrügge kikötőjébe, ahol a 34 főnyi légénységnek megengedték a partraszállást. (MTI)

London, április 29. (Reuter.) Az angol tengernagyi hivatal megcáfolja azt a német állítást, amely szerint az elmúlt két nap alatt öt cirkálót és tizenhárom csapatszállítóhajót elsüllyesztettek vagy súlyosan megrongáltak. Mindössze a Hammond angol halászhajót süllyesztették el, a Larwood angol halászhajót pedig gyújtó bomba gyújtotta fel. Emberéletben egyik hajón sem esett kár. (MTI)

London, április 29. A Reuter Iroda jelentéi „valahonnan Norvégiából”:

Koht norvég külügyminiszter hétfőn Ribbentrop külügyminiszter beszédével foglalkozva kijelentette, nem áll az, hogy Norvégia előre tudta, hogy Anglia aknamezőket akar lerakni a norvég tengerpartjais vizeken és hogy Norvégia ebbe beleegyezett. (MTI)

London, április 29. Hivatalosan bejelentették, hogy az angol alsóház tizenegy tagú csoportja Franciaországba utazott. A látogatás célja, hogy az angol képviselők megtekinték Franciaországban az ottlévő és már tökéletesen beillesztett lengyel hadosztályt. (KH)

London, április 29. (Stefani.) London polgármestere kilencmillió font sterling hozzájárulást kért a kormánytól az angol főváros légóltalmi költségeihez. (MTI)

London, április 29. A közrendészeti hatóságok itt azzal a tervvel foglalkoznak, hogy bizonyos enyhítéseket vezessenek be a szórakozóhelyiségekre vonatkozó rendelkezésekben. Így kísérletképpen a Westend két vendéglőjében meghosszabbították az italmérési engedély záróját este 11 helyett éjfél után 2 óráig. A kísérlet folyamán a londoni rendőrség előnyös tapasztalatokra tett szert és így valószínűleg általánosítani fogják a záróra-

meghosszabbítást, hogy a fővárosban átvonuló katonák szórakozási lehetőségeit előmozdítsák. (KH)

Párizs, április 29. (Stefani.) A propagandaügyi miniszter felhívást intéz a lakossághoz, hogy nyilvános helyen ne beszéljen semmiről, ami valamilyen vonatkozásban van a háborúval, illetve katonai helyzettel. Aki a felhívás ellen vét, letartóztatják és a bíróság elé állítják. (MTI)

Ankara, április 29. A British Metropolitan Vickers cég itteni körökben elterjedt hírek szerint nagyfeszültségű elektromos központokat létesít Törökországban. A négy és fél millió fontos megfizetés a török kormány és a cég között a minap jött létre. (KH)

MAGYARI IMRE

Mély gyászra van a magyar nótának: meghalt Magyar Imre, a híres-neves cigányprimás. Magyar Imre híres cigánydinasztiaiból származott és Debrecenből indult útjára. Itt járszott a hajdú fővárosban édesapja, az „örög” Magyar is, aki a régi világ gavallérajainak kedvenc muzsikusa volt. Apa és fia méltán büszké lehetnek egymásra.

A fiatalabb Magyar Imre, akinek muzsikus rokonai most is itt élnek Debrecenben — még esztendővel édesapja halála előtt Budapestre került. A főváros legelőkelőbb szórakozóhelyén muzsikált és neve messze az országhatárokon túlra is eljutott. Magyar Imre már az „úri cigány generációhoz” tartozott, zeneakadémiát végzett, nyelveket beszélt és tetőtől talpig kifogástalan gentleman volt. Azok közé a ritka cigányprimások közé tartozott, akikkel a gavallérok valóban tegeződtek is.

Ha sokajta érdemeit fel akarunk sorolni, akkor talán elsősorban arról az értékes propagandáról kellene be-

szélni, amelyet Magyar Imre hegedűje a külföldön a magyar muzsikának jelentett. Világszerte ismerték a nevét. Tavaly májusban a newyorki Broadway egyik legismertebb színgazgatója óriási nemzetközi revüt akart bemutatni a nemzetközi kiállítás tiszteletére. Az előkészületek során, amikor egyre nagyobb és nagyobb attrakciókon törté a fejét a rendezőség, az igazgató egyszerre csak felkiáltott:

— Van Budapesten egy cigányprimás, nem jut eszembe a neve, kövér, kedves ember, az olyan csodálatosan játszik, mint senki a világon. Ezt kell megszerezni!

Huszonnégy óra múlva már sürgöny érkezett Magyarhoz, de „Imrus”, ahogy a nagy primást barátai és tisztelői nevezték, nem vállalkozott a hosszú útra.

Kedden búcsúztatják cigányprimás társai a nagy muzsikust és a kitünőt embert, akit őszintén gyászolnak mindazok, akik a nemes magyar muzsikát kedvelték.

A Szenczi-vegyeskar egyházzenei ünnepélye a Kossuth uccai templomban

A Szenczi Molnár Albert Énekkar vezetősége a Kossuth uccai egyházzenei bizottságával karöltve f. é. május hó 5-én, vasárnap este 6 órakor a Kossuth uccai templomban nagyszabású templomi hangversenyt rendez. A reformátusi egyházi ének- és orgonaművészet nívós ünnepének ígérkezik ez a hangverseny, amelyen a Szenczi-vegyeskar mellett Németh Irén és Szabó Erzsébet énekművésznők énekszóval, Zsádon Antal orgonistakántor orgonaszámokkal működnek közre. Ugyanek az alkalommal felolvasást tart dr. Nagy Sándor kollégiumi vallás tanár, a debreceni egyházi karának multjának országosnév ismerője. Vezényel: Szigethy Gyula.

A hangverseny megrendezésére külön bizottság alakult, amelynek tagjai a Szenczi-vegyeskar részéről dr. Balogh Gyula m. kir. kormányfőtanácsos és Szigethy Gyula főiskolai zenetanár, a Kossuth uccai egyházzenei részéről pedig dr. Juhász Nagy Sándorné és Péterffy Lászlóné női bizottsági elnökök, valamint Baja Mihály lelkipásztor. A rendezőbizottság felhívással fordult valamennyi debreceni egyházzenehez, egyházi egyesülethez, iskolához és iskolakörzethez, amelyben rámutatott a vegyeskar működésének fontosságára és feltárta a Kar nehéz anyagi helyzetét, mely működését már-már megbénítja. A belépőjegyű szolgáló műsorok árának olcsó megállapításával (1 P, 0.50 f, 30 f.) a bizottság módot kívánt adni minden debreceni egyháztagnak, hogy a közös egyházi érdeket szolgáló és országosan elismert énekkar jövőjének biztosításához hozzájáruljon. Műsorjegyvet a Kossuth uccai lelkesi hivatalban lehet igényelni.

— Epekőrohamok után hosszabb ideig reggel éhgyomorra egy pohár természetes „Fereao Józsei” keserűvizet iszunk, mert az a bélműködést szabályozza és az epelfolyást igen hathatósan előmozdítja. Kérdezze meg orvosát!

Verekedését 8 napi fogház

Szabó István paci napszámos a mult év december 10-én együtt ment kissé ittasan hazafelé Pap Péter vezető ismerősével. Amikor elmentek Kerékgyártó János gazdálkodó háza előtt, Pap kijelentette, hogy ő visszamegy és megveri Kerékgyártót. Vissza is ment és megfáradta az idős Kerékgyártót és feleségét. Később Szabó István is odament és részt vett a verkedésben. A verkedés során nemcsak Kerékgyártó Jánost és a feleségét, de az azok segítségére siető Habrila Jánost is megverték.

Pap Péter, Szabó István, Szabó István anyja és testvére ellen, akik szintén megjelentek a verkedés színhelyén, megindult az eljárás súlyos testi-sértés vétségé címén.

A bírósági tárgyalásra Pap Péter nem jelent meg, így az ő ügyét elközlönítették. Szabó István azzal védekezett, hogy Kerékgyártóéknak a gyermekei mindig sértegették őket, amikor decemberben hazafelé mentek, akkor is ezért ment vissza Pap Kerékgyártóékhöz, ő azért ment utána, hogy ne engedje verkedni, de aztán belekeveredett a verkedésbe, mert Kerékgyártóék megtámadták. Szabó anyja és testvére tagadták, hogy ők részt vettek volna a verkedésben, azt hangoztatták, hogy ők csak az utcanők voltak.

Kihallgatta a bíróság a sértetteket és több tanút, akik terhelő vallomást tettek, azt igazolták, hogy a verkedést Pap és Szabó István kezdték.

A bizonyítási eljárás befejezése után a bíróság megállapította Szabó István bűnösségét súlyos testi-sértés vétségében és ezért 8 napi fogházra ítélték. Anyját és testvérét az ellene emelt vád és következményei alól felmentették. Az ítélet jögerős.

VÁSÁROLJON HIRDETŐINKNÉL!



Pigniczky István
A szegedi hírneves Brauswetter órásnak tanítványa
12 évig elsőrendű szakmunkása volt. — CSAFÓ UTCA 12. SZ.

Adományok az árvíz-károsultak részére

Árvíz-károsultak javára Róna Sándor ékszerész 10.— pengőt adományozott.

Több mint két és fél millió pengő gyűlt eddig össze az árvíz-károsultak javára

Budapest, április 29. Vitéz Bonczos Miklós államtitkár az április 29-i helyzetéről a következő tájékoztatást adta:

A honvédelmi miniszter rendeletére teljes illetmény mellett a tiznapos katonai szabadságot az árvíz-sújtotta vidékeken május hónapban is engedélyezni fogják. A kiképzésre és fegyvergyakorlatra történő behívásokat az árvíz-sújtotta vidékeken a lehetőséghez képest május havában elhalasztják. A katonai lófogatókat május havában is igénybe vehetik és ezeket nemcsak a mezőgazdasági munkálatokra, hanem az építési anyagok fuvarozására is felhasználhatják. Az árvíz és belvíz által sújtott lakosság felsegélyezésére folyó gyűjtés a mai napig 2,660.479.63 pengőt eredményezett.

NEGY SZOVJET-REPÜLŐ HALALOS SZERENCSETELENSÉGE

Moszkva, április 29. (Német Távirati Iroda.) Lapijelentések szerint négy szovjet repülő egy repülőszerecséltenség alkalmával halálát lelte.

Köztük volt Golovin Pál, az ismert sarki repülő és Piontkovszkij Juljan, a szovjet repülés egyik régi bajnoka. A repülőszerecséltenség okának részletei még nem ismeretesek. (MTI)

DEBRECENIEK SIKERES SZEREPLÉSE AZ ORSZAGOS BIRKOZOVERSENYEN

Budapest, április 29. Vasárnap, éjfél előtt fejeződött be az országos görög-római rendező birkózóbajnoki verseny a következő eredményekkel. Légúlyos: bajnok Benzec UTE. Pehelysúly: bajnok Tormási BVSC. Könnyűsúly: bajnok Móri Testvériség. Váltósúly: bajnok Mucsi UTE. Középsúly: bajnok Kovács BVSC. 2. Mihályfi DVSC. Félnehézsúly: bajnok Rihczky MÁVAG, 2. Tarányi DVSC. Nehézsúly: bajnok Bóbis MAC.

INGYEN REPÜLHET, AKI GYÜJTI A REPÜLŐBÉLYEGET!

KÉMEKET ÍTÉLT EL A PARIZSI TÖRVÉNYSZÉK

Párizs, április 29. (Havas.) A párizsi katonai törvényszék több napos, részben zárt tárgyalás után halálra ítélte két németet. Az egyik Carmen Mory berni születésű újságíró, a másik Fritz Erick Erlberlini születésű filmrendező. Velük együtt elfogták a hamburgi Hans Yogen színészt is, ő azonban még a börtönben meghalt. (MTI)

Vígyszínház

DEBRECENBEN ELŐSZÖR!

A legremekebb és legkacagatóbb filmvígjáték:

A nőtlen férj

Főszereplők:
MAGDA SCHNEIDER
ALBERT MATTERSTOCK

A legújabb világhíradó!

Vitéz hadtestparancsnok ne

Vitéz Horváth

ör

levezdése nevezte

A Magyarorszá

mányzója vitéz d

szef vezénylő tábor

VI. hadtest paranc

parancsnoki minős

ván, altábornaggyá

dési Bajnóczy Józse

noknak magas előlé

város széles réteg

met kellett, mert

nagy. Vitéz Bajn

nagy, hadtestpar

már szolgált Deb

iti székelt akkor

parancsnokság gy

ka volt. Később a

riült és onnan egy

maldi Siegler Géza

Húsm

egy fia

debrece

Tragikus halá

Debrecenben. A Nyugati

lévő lakásáról su

lították a klinik

éves leányt. A k

ták, hogy a fiata

Vitéz dési Bajnóczy József hadtestparancsnokot altábornaggyá nevezte ki a Kormányzó

Vitéz Horváth Ferenc ezredest tábornokká, Dankó István őrnagyot alezredessé nevezték ki

A Magyarország Főmeltóság Kormányzója vitéz dési Bajnóczy József vezénylő tábornokot, a debreceni VI. hadtest parancsnokát, hadtestparancsnoki minőségében megbágyván, altábornaggyá kinevezte. Vitéz dési Bajnóczy József hadtestparancsnoknak magas előléptetése Debrecen város széles rétegében osztatlan örömet keltett, mert népszerűsége igen nagy. Vitéz Bajnóczy József altábornagy, hadtestparancsnok egyidőben már szolgált Debrecenben, mikor is az itt székelő akkor még vegyesdandárparancsnokság gyalogsági parancsnoka volt. Később a hadiskola élére került és onnan egy évvel ezelőtt ebersmaldi Siegler Géza altábornagy elha-

lálózása után került ismét vissza Debrecenbe a hadtest élére. A debreceni úri társaság régen szívébe zárta a népszerű altábornagyot, aki nagy elfoglaltsága ellenére is minden társadalmi eseményen megjelenik.

A legfelsőbb elhatározás kézírata hétfőn jelent meg a Honvédség „Rendelei Közlöny”-ében. Május 1-i ranggal vitéz Horváth Ferenc ezredest, a debreceni hadtest közgazdász parancsnokát, a Főmeltóság Kormányzó Ur tábornokká, Dankó István őrnagyot, a debreceni hadtest parancsnok parancsörtszjtét pedig alezredessé kinevezte. Ezek az előléptetések is Debrecenben osztatlan örömmel találkoztak.

Hűsmérgezéstől meghalt egy fiatal debreceni lány

Tragikus haláleset történt Debrecenben. A Nyugati uca 28. szám alatt lévő lakásáról súlyos állapotban szállították a klinikára Brück Ilona 18 éves leányt. A klinikán megállapították, hogy a fiatal leány hűsmérgezést

kapott. Az orvosok mindent elkövettek megmentésére, de eredménytelenül. Brück Ilona meghalt.

A fiatal leány tragikus halála ügyében a hatóságok elrendelték a vizsgálatot.

A műkedvelő szerencsen fürdés közben elvesztett egy gyűrűt

Egy debreceni fodrászegéző feljelentést tett sikkasztás vétsége miatt egy fiatal debreceni MAV alkalmazott ellen. Előadta a feljelentésében, hogy a múlt év januárjában átadott a fiatalembernek egy aranygyűrűt. Amikor azonban vissza akarta kérni, a fiatalember nem tudta visszaadni.

Az ügyben most tartott a bíróság tárgyalást. A vádlott elmondta, hogy a borbélyüzletben ismerkedett meg a lánnyal, akit több alkalommal hazakísért és aki egy alkalommal átadta neki a gyűrűt azzal, hogy azt viselje, az szerencsét hoz. Ezután a gyűrű, hol nála, hol a leánynál volt. Február hónapban a MAV műhelytelepen egy műkedvelő előadásán szerepelt,

szerencsenek volt festve s így az előadás után meg kellett fürdenie. Másnap reggel odahaza vette észre, hogy a gyűrű nincs meg. Minden valószínűség szerint fürdés közben esett le az ujjáról és veszett el.

A gyűrűt nem kereste és nem tett feljelentést a rendőrségen sem, egyik barátjának azonban elpanaszolta az esetet.

A fodrászegédlány egész másként adta elő a dolgot. Szerinte egy alkalommal, amikor a vádlott az üzletben borotválkozott, meglátta a gyűrűt, amely egy kis asztalon volt és felvette, felhúta az ujjára és azt mondta, hogy ez most nála marad.

— En tréfásan megjegyeztem, hogy örökre is ottmaradhat! Később azonban több alkalommal kértem vissza a gyűrűt, de nem adta. Arra kért, hogy ne mondjam meg senkinek, hogy a gyűrű nála van. Február végén aztán azt mondta, hogy a gyűrűt elhagyta. Kihallgatta a bíróság a vádlott szüleit tanúként, akik vallomásukban azt adták elő, hogy ők nem tudták, hogy a gyűrű kitol származik, mert a fiuk

nem mondta meg, csak amikor elvesztett, akkor szölt a dologról. Ok felajánlották a sértettnek, hogy vesznek az elvesztett gyűrű helyett egy másikat, a sértett ki is választott egy gyűrűt, de az a kikétsé volt, hogy a gyűrűben lévő követ cseréltessek ki briliánsra. Több tanut is kihallgatott a bíróság, többek között azt a barátját is a vádlottnak, akinek két nappal a műkedvelő előadás után elpanaszolta a vádlott, hogy a gyűrűt elhagyta. A sértett kijelentette, hogy a gyűrű száz pengőt ért.

A bizonyítási eljárás befejezése után a bíróság a vádlottat az ellene emelt sikkasztás vétségének vádjá alól felmentette. Utasította a sértettet, hogy követelését polgári per útján érvényesítse.

A felmentő ítélet jogerős.

Nappal meleg — éjjel hűvös

Időjóslás: Élénkebb szél, változó felhőzet, néhány helyen még eső, esetleg zivatar. Az éjszakai lehülés fokozódik. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

Levágta lábát a vonat

Kisújszálláson tolatás közben a vonat alá került Szabó József fékező. A szerencsétlen embernek a kerekek mindkét lábát levágták. Súlyos állapotban a debreceni klinikára szállították.

— Emésztési kiftések a bőrön sok esetben hamar elmúlnak, ha bélműködésünket reggelenként éhgyomorral egy-egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvízzel elrendezzük. Kérdezze meg orvosát!

GYERMEKSZANDALL

piros és barna színekben, hajlékony, varrott kivitel

19-22 23-26 27-30 31-35

3-90 4-90 5-90 6-90

Szandalettek,

Női, férfi és gyermek

parafatalpas, gyönyörű modellek, minden színváltozatban

tavaszi és nyári cipőkből

hatalmas választék.

KONTSEK cipőüzlet Kossuth u. 5.

„Takarékosság” kötelékében.

Bangha páter meghalt

Budapest, április 29. Hétfőn hajnalban hosszas szenvedés után, 60 éves korában elhunyt Bangha Béla jezsuita páter, a nagynevű egyházi szónok és a katolikus közélet fáradhatatlan szervezője.

Bangha páter évek óta folytatott kilátástalan harcot betegségével. Fehérvérűségben szenvedett és maga is tudta, hogy napjai meg vannak számlálva. De azért ereie végső megfeszítésével dolgozott mindaddig, amíg a betegség egészen meg nem törte. Tíz nappal ezelőtt újra be kellett feküdnie a klinikai ágyba.

Ekkor már mindenki előtt nyilvánvaló volt, hogy a kórházi ágyat nem hagyhatja el többé.

Vasárnap este 10 órakor szívverése kezdett kihagyni, lélekzete akadozó lett. XII. Pius pápa távirati úton bizta meg Angelo Rotta budapesti nunciust, hogy adja fel a súlyos betegnek a pápai áldást.

Haláltusája közben is, az öntudatlanság kódén keresztül fel-felcsillant küzdő

szelleme: felváltva latinul és angolul beszélt az egyház hivatásáról. Egész éjszaka ágya mellett virrasztottak rendtársai, Vid Jeromos budapesti jezsuita házfőnök, Reile Jakab és Nyisztor Zoltán. Hajnali 5 órakor rendjének jelmondatát utotta: „Omnia ad maiorem Dei gloriam!” (Mindent Isten nagyobb dicsőségére!) Ezek voltak utolsó szavai.

A megboldogult dr. Páter Bangha Béla holttestét szombat reggel ravatalozták fel a Szent István bazilikában. A ravattal ettől kezdve délutánig a beszentelési szertartás megkezdéséig megtekintheti a közönség. Délelőtt 11 órakor a központi sajtóvállalat mondat gyászmisét és elhunyt lelki üdvéért. A beszentelési szertartás 3 órakor kezdődik, amely után a gyászmenet az Andrássy úton, Erzsébet körúton s a Rákóczi úton haladva kísérik dr. Páter Bangha Béla holttestét a Kerepesi úti temetőbe, ahol a Jézus Társaság sírboltjában helyezik végső nyugalomra.

Felsőházi felszólalás képviselőkről, akik ritkán látogatják az üléseket

A felsőház ülését 10 órakor nyitotta meg báró Perényi Zsigmond. Megemlékezett vitéz nagybányai Horthy István esküvőjéről és arról, hogy József királyi herceg 50 éve lépett katonai pályára.

Az igazolóbizottság és a gazdasági bizottság jelentéseinek felolvasása után Meskó Zoltán szólalt fel. Kifejtette, hogy az országgyűlés képviselő tagjai olykor hiányosan tesznek tleget kötelezettségeiknek. A felsőházban gyakran háromszor-négyszer annyian vannak jelen, mint a képviselőház úgynevezett látogatott ülésein. Helytálló az a kívánság, — hogy

azok a képviselők, akik kötelezettségeiknek nem minden vonatkozásban tesznek eleget, ne kaphassák meg minden esetben az őket törvény szerint megillető illetményeiket.

Betöltötték a bizottságokban megüresedett huszonnégy tagsági helyet. Gróf Bethlen István, mint a királyi és országos legfőbb bíróság tagja letette az esküt. Timó Zoltán, Alföldy Dezső és Ternovszky Béla, a felsőház igazolóbizottságának tagjai szintén esküt tettek.

A törvényhatósági állattenyésztési alapról szóló törvényjavaslatot Barthos Tivadar örömmel üdvözölte. Fischer Béla részletesen foglalkozott a javaslat rendelkezéseivel.

Gróf Teleki Mihály földművelésügyi miniszter választott. Kiemelte, hogy a magyar állattenyésztés minőségének fokozására igen nagy jelentőségű intézkedések történtek a multban és történnek a jövőben is. Így például Svájból jelentős mérvű tenyészanyagot kaptak a felvidéki tenyésztők és

szó van arról is, hogy a Dunántúlról

az Alföldre szállítanak tenyészállatokat.

Az ülés felkeltőkor ért véget.

Meg akarta verni a csapot

Lévai Kálmán debreceni asztalossegéd kissé italosan bement a Kassai úti egyik vendéglőbe március 2-án. Ott egy ismerőssel biliárdozni kezdett s közben ittak is. Az ivástól leittasodott s ilyen állapotban szóváltás támadt közte és Gyuró József csapos közt, amelynek során Lévai megfenyegette Gyurót, hogy agyonüti, megfojlja. A fenyegetéstől Gyuró megijedt és menekülni akart, Lévai azonban utána ment és még az uccán is üldözte. Egy arra haladó rendőr fogta le.

A bíróságon megindult az eljárás Lévai Kálmán ellen közcsend elleni kihágás vétsége miatt. A tárgyaláson a vádlott azzal védekezett, hogy nem emlékszik semmire, annyira ittas volt.

A sértett kihallgatása során kijelentette, hogy nem kívánja a vádlott megbüntetését. A bíróság Lévai Kálmánt bűnösnek mondta ki közcsend elleni kihágás vétségében és 12 pengő pénzbüntetésre ítélte jogerősen.

EGY NÉMET MUNKÁS HÖSTETTE

Berlin, április 29. (Német Távirati Iroda.) A nyugati erődítmány vonalon dolgozott Hofmann Ferenc munkás, lélekjelenlétével 160 ezer liter benzint, valamint egy nagy gyárat és vasúti raktárt mentett meg a pusztulástól. Brausch vezérezredes ezért a bátor tettéért, amellyel sok embernek is megmentette az életét, a vaskeresztel tüntette ki. (MTI)

Hungária filmszínház
TELEFON: 24-71.

MÁR CSAK MA
ÉS MÉG HOLNAP LATHATÓ:

„AZ ANYÁK ORVOSA”

(SEMMEIWEIS)
Nagyhatású MAGYAR filmünk!
Előadások délután 5-7-9 órakor!
HIRADÓ!

Lúgkővet ivott egy 17 éves leány

Szegedi Anna 17 esztendősné udvari leány lúgkőoldattal mérgezte magát. Azonnal orvost hívtak hozzá, de már az sem segíthetett és a szerencsétlen fiatal leány meghalt. Öngyilkosságának okát nem tudják.

Tartós hullám, hajfestés garanciával
MINK fodrászmesternél
Hatvan ucca 6.

MEGHÍVÓ.

A Nagylétei Egyesült Takarékpénztár és Bank Részvénytársaság Nagylétei intézet színházában május hó 13. napján d. e. 10 órakor tartja meg 1939. évi XLIV. rendes közgyűlését, amelyre a társaság részvényeseit azzal a figyelmeztetéssel hívja meg az igazgatóság, hogy a közgyűlésen szavazati jogot csak az a részvényes gyakorolhat, aki részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt legálább 5 nappal a közgyűlést megelőzően a társaság pénztáránál letétbe helyezte. A zárszámadások és jelentések a közgyűlést megelőzően 8 nappal a társaság üzlethelyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.

TARGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1939. üzletéről, az 1939. évi zárszámadások és mérleg megállapítása, határozathozatal a nyereség felosztásáról.
2. Felmentvény megadása az igazgatóság és felügyelőbizottság részére.
3. Az alapszabályok következő szakaszainak módosítása a cégbíróóság végzése folytán: 13. §. a közgyűlési meghívó tartalmáról, 17. §. 1. és 2. bekezdése a közgyűlésen tárgyalható indítványokról, a 24. §. az évi mérleg közzétételéről, 26. §. az ügyvivő bizottság díjazásáról, 27. §. 2. bekezdése az ügyvivő bizottság hatásköréről, utolsó bekezdése annak díjazásáról, 30. §. a felügyelő bizottsági póttagok megszüntetéséről, 35. §. 2. bekezdés pontja az osztalékjog biztosításáról, 36. §. a társaság fennállásának tartamával kapcsolatos helytelen rendelkezés módosításáról.
4. Az alapszabály 8. §-ának kiegészítése az üzlethelyek parcellázott ingatlanokra nyújtandó kölcsönökre kiterjesztéséről.
5. Igazgatósági tagok választása.
6. Felügyelőbizottsági tagok választása.

MÉRLEG-SZÁMLA: Vagyon: Kész pénz 11.034.15 P. Értékpapír 2.930.36. Váltók: rendezett 394.992.— P., rendezetlen 12.524.— P., persesített 685.21 P. Összesen 408.201.21 P. Adások: folyószámlán 48.667.65 P., Magyar Nemzeti Bank 326.33 P., szavatosság mell. foly. kölcsön 14.015.—. Összesen 63.008.98 P. Ingatlan 34.477.03 P. Berendezés 3.000.— P. Átmeneti kamatok 1.825.47. Átmenő tételek 330.— P. Összesen 524.807.20 P. — Tether: Részvénytőke 50.000.— P. Tartalék-alap 5.533.18 P. Betétek: könyvek 86.085.28 P., folyószámlákra 9.995.14 P. Összesen 96.080.42 P. Hitelezők: Pénztárszámított váltók 354.666.— P. Továbbadott kölcsönért vállalt szav. 14.015.— P. Átmeneti kamatok 3.214.22 P. Nyereség 425.68 P. Összesen 524.807.20 P.

EREDMÉNY-SZÁMLA: — Vesztés: Tiszti fizetések 5.528.40 P. Vegyes költségek 4.590.11 P. Fizetett kamatok: betétekre 2.245.37 P., visszlesz. váltókra 17.016.78 P. Összesen 19.262.15 P. Épület karbantartás és javítás 138.01P. Óvás és perköltség 5.90 P. Leírások: folyószámlából 1.187.20 P., adó és illeték 363.56 P. Nyereség 425.68 P. Összesen 31.501.01 P. — Nyereség: Váltókamatok 28.783.89 P. Értékpapírkamat 104.85 P. Folyószámlakamat 198.56 P. Összesen 29.087.30 P. Ingatlan jövedelem 327.76 P. Jutalék 2.085.95 P. Összesen 31.501.01 P.

Nagyléte, 1939. évi december hó 31-én. Az igazgatóság, Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelőbizottság.

Tavaszi szövetújdonságok

olcsó árak mellett nagy választékban kaphatók

BÁNHIDI JÓZSEFNÉL Hangya-udvar.

Keresztes Fischer Ferencné ismertette Debrecenben az Egyesült Női Tábor célkitűzéseit

Kitűnően sikerült a Nemzeti Munkaközpont árvízmatinjája

A Nemzeti Munkaközpont debreceni szervezete vasárnap délelőtt a Csokonai Színházban az árvízkarosultak javára nagyszabású művészi matinét rendezett. Ez alkalomból Debrecenbe érkezett az Egyesült Női Tábor mintegy 15 főből álló vezetősége vitéz Keresztes Fischer Ferencné, a magyar belügyminiszter nejeinek vezetése mellett.

Vitéz Keresztes Fischer Ferencné vasárnap érkezett meg autóján Debrecenbe vitéz Bonczos Miklósné és vitéz Kárpáthy Kamillóné kíséretében, akiket a Munkaközpont debreceni szervezeteinek vezetősége a szoboszlói úti vámsorompónál fogadott ünnepi keretek között. Vitéz Keresztes Fischer Ferencné hatalmas túraautója pontosan délelőtt 10 órakor érkezett a szoboszlói úti vámsorompóhoz, ahol dr. Szabó Sándor, a Nemzeti Munkaközpont debreceni igazgatója, a Nemzeti Munkaközpont központi főtájkára és vitéz Bodor Aladárné, az Egyesült Női Tábor ügyvezető elnöknője fogadott. Az üdvözlésekre vitéz Keresztes Fischer Ferencné meghatottan válaszolt kijelentvén azt, hogy Debrecenbe hajazott.

Ezután átült kíséretével a debreceni állami Méntelep pompás debreceni ötös fogatára és az Arany Bika szállóhoz hajtatott. A szálló halljában Lossonczy István kormánybiztos főispán és Zöld József helyettes polgármester köszöntötték a belügyminiszter feleségét, akinek a főispán rózsaszínű szegfűcsokrot nyújtott át.

Ezután vitéz Keresztes Fischer Ferencné lakosztályába vonult, majd 11 órakor elindult a színházba.

A színház bejáratánál R. Kiss István egyetemi professor, bölcsészkar dékán, a TESz debreceni elnöke köszöntötte az illusztris vendégsereget és Jungér Mici 7 éves magyarruhás leányka a belügyminiszter feleségének csokrot nyújtott át. Vitéz Keresztes Fischer Ferencné és kísérete az üdvözlés után a debreceni Nőipariskola magyarruhás növendékeinek sorfala között a színház színpadára ment fel. A Csokonai Színház nézőtere zsúfolásig megtelt. Az egyik páholyban foglalt helyet az újonnan tábornokká kinevezett Horváth Ferenc, a hadtest közigazgatási vezetője, aki a matiné a debreceni hadtestparancsnokot képviselte. Egy másik páholyban Oláh Lajost, az Itéletábla elnökét láttuk a debreceni bírói kar kimagasló tagjával, további páholyban Lossonczy Istvánné és dr. Kölcsey Sándorné foglaltak helyet. A debreceni gyárak, pénzintézetek, továbbá a gazdaközönségnek vezető gazdái a többi páholyban foglaltak helyet. A földszinti sorokat pedig a tisztviselői osztály és a munkásság képviselői töltötték meg.

11 órakor a színház kárpitja kettényíltot szín elejére állított asztal körül vitéz Keresztes Fischer Ferencné ült, egyik oldalán Lossonczy István főispánnal, másik oldalán R. Kiss István egyetemi professzorral. A Dohánygyári és a Nemzeti Munkaközpont debreceni szervének egyesített dalárdája a Himnusz adta elő, majd R. Kiss István mondott hatalmas megnyitó beszédet. Üdvözölte vitéz Keresztes Fischer Ferencné és az Egyesült Női Táborban Debrecenbe jött tagjait, majd a közönséget, akik megértették az idő szavát s eljöttek,

hogy így is eleget tegyenek a legfelsőbb helyről jövő felhívásnak: segíteni az árvízkarosultakon.

— Elszakadtunk legszentebb hagyományainktól — folytatta —, mindenki többnek akart látszani, mint amennyi. Egymásután adtuk fel pozíciónkat. Most már azonban az ifjúság és a magyar nemzeti alapon álló társadalom ráeszmélt a bajok orvoslására. Megindult a lefelétekintés és örömmel állapított meg, hogy e téren a női nem példát mutat.

Lelkes éljenzés és taps közben emelkedett ezután fel a magyar belügyminiszter neje és megkezdte beszédét. Beszéde legelején arra utalt, hogy Debrecenbe hajazott.

— Ez a színház sok-sok megannyi debreceni emléket ébreszt az egykori kis dőcistában, mert nem felejtettem el, hogy ott a nézőtér földszinti sorain sirtunk a Sasfiók előadása alatt a reichstadti herceg szomorú sorsán és pirosra tapsoltuk tenyerünket az Igloi diákok előadásán. És most, mikor ez a dőcista visszatér, hogy számot adjon a debreceni közönségnek arról, hogy eltávoztas óta hogy élt, úgy mással nem kezdheti, mint azzal, hogy innen küld sok meleg kézszoritást a régi osztálytársaknak és tanárainak.

Ezután ismertette teljes részletességgel az Egyesült Női Tábor célkitűzéseit és ennek során megemlékezett arról, hogy ebben a munkában a falu találkozik a várossal. Ehhez a munkához eddig már majdnem valamennyi magyar nőegyesület csatlakozott és csatlakozásra szólította a Táborhoz Debrecen asszonyait.

Vitéz Kárpáthy Kamillóné a vitézekről és a vitézi asszonyokról és az utóbbiak csatlakozásáról szökött rövid beszédében.

Ezután kezdetét vette a műsor, melynek számai magyar dalok, magyar táncszámok és színdarabok voltak. Ezekben dr. Lugossy Emmy, Lugossy Irén, Dózsa Gyuláné, Kovács János, Kovács László, Köllay Mária, Seprenyi Lajos, Varga Sándor, Polgár Rózi, Kiss Erzsébet, Sarvay Ilona, Márci Julia, Zemplényi Erzsébet és Sarvay Miklós nyújtottak tökéletes művészi munkát. A matiné a Nemzeti Híszkegy zárta be.

Délben 2 órakor az Arany Bika szálló Bocskay termében díszebéd volt, melyet a Munkaközpont debreceni szervezete és a TESz debreceni osztálya adott a budapesti vendégek tiszteletére. A banketten az első felköszöntőt Lossonczy István kormánybiztos főispán mondotta a Kormányzó Úr Öfömlétsége magas személyére. Majd Csáky Jánosné, az Egyesült Női Tábor vezető tagja, az egyetlen Károly Csapatkeresztes magyar asszony mondott pohárköszöntőt. Arra utalt, hogy kint a fronton: ember és ember ökt nem volt különbség és ennek jegyében haladjon az Egyesült Női Tábor is céljainak érdekében.

Zöld József helyettes polgármester a Debrecenből elkerült melegsívű magyar nagyasszonyt köszöntötte vitéz Keresztes Fischer Ferencné személyében, arra kérve őt, hogy Debrecen se felejtse el Kubinyi Andrást, R. Kiss Istvánné, Bodor Akonsé, dr. Szabó Sándor, Nagy János, dr. Balogh Gyula, majd Linkner János vasunkának mondottak pohárköszöntőket, mindgyék szónok kiemelve vitéz

Keresztes Fischer Ferencné egyéniségét és munkáját, törekvését, mely arra irányul, hogy a magyar nőket egynevezőre, egy táborba gyűjtse és a magyar egységet így megteremtse.

Délután fél 4 órakor vitéz Keresztes Fischer Ferencné vitéz Bodor Aladárné társaságában szalkai Balogh Erzsébet, az Egyesült Női Tábor sajtó-főnökönek jelenlétében fogadta a debreceni lapok munkatársait, akik előtt a miniszter felesége újra nyomatékosan ismertette az Egyesült Női Tábor célkitűzéseit. Ennek során szökött a szocialis programról és arról a nagy munkáról, mely az alulról felfelé szervezés minden részletét magába foglalja.

Vasárnap délután vitéz Keresztes Fischer Ferencné Debrecen város nevezetességeit tekintette meg és debreceni családjá körében töltötte a szabadidejét, elhárítván magától minden más irányú ceghívást.

Hétfőn délelőtt 10 órakor vitéz Keresztes Fischer Ferencné és kísérete megtekintette az Egyesült Kegégyárakat, azok munkásságát, majd onnan a debreceni Dohánygyárba ment, ahol Keresztesyné Számó Erzsébet munkásnő virágcsokorral köszöntötte. Marczikányi igazgató bement a Dohánygyár munkahelyeit és intézményeit. Onnan átment a MÁV Gépjávitó Műhely telepre, ahol az újonnan épült kaszinót és színházi termet és más munkás jóléti intézményeket látogatott meg. Majd délelőtt 11 órakor Balmazújvárosra, onnan pedig a fővárosba utazott.

Halálraégett egy gyermek

Dorka Ilona egyesztendősné kislányt súlyos égési sebekekkel szállították Nyírbohától a debreceni klinikára. A kislány odahaza magára rántott egy forró vözelet telt edényt és ez okozta sérülését. A klinikán gondos kezelés ellenére sem sikerült megmenteni és a kis Dorka Ilona hétfőn délelőtt meghalt. A tragikus gyermekhalál ügyében megindult a vizsgálat.

Előadás Norvégjáról

Az ispotályi egyházzrés által nőegyleti szegénységjelzési célokra április hó 28-án este a gyülekezeti teremben rendezett jótékony célú ünnepélyen dr. Nagy Jenő református főgimnáziumi tanár, a Madárvédelmi Egyesület elnöke Norvégjáról tartott igen nagy érdeklődéssel kísért, rendkívül lebilincselő és tanulságos előadást. Az illusztris előadó 1938-ban 3 hónapot töltött az északi országokban, azok madárvilágát tanulmányozva és így a közvetlen szemlélet megújult élményével ismertette tapasztalatait hallgatóságával. Az előadás érdekelt emelte, hogy vitett képekkel kísérete s így tárta hallgatósága elé a most oly tragikus helyzetbe került kis ország természet szépségeit s lakóinak életét. Az éjjeli nap zord országairól tartott előadás után László Irén leánykőri tag Petőfi: „Hazánban” c. költeményét szavalta el, önkéntlenül is emlékeztette idézve a költő szavait: „Ha a föld Isten kalapja, úgy hazánk bokréta rajta.” A megnyitó szavakat dr. Csáthy Dezső ügyvéd, egyházzrészi tanácsos, a bezáró szavakat pedig Kulcsár Dezső segédlelkész mondta.

Gyászrovat

Minczer Margit temetése kedden délután 5 órakor lesz a díszteremből ref. szertartás szerint tartandó imával. Gyászolják szülei: Minczer Antal, postatanácsos és felesége Ujváry Margit és egyetlen fivére. Továbbá nagy és kiterjedt rokonsága. Lakás: Bethlen uca 52. szám. Csúrká „Kegyelet” temetkezési vállalat rendezi, Dégenfeld tér 2. szám.

* **CSURKA „KEGYELET” TEMETKEZÉSI VÁLLALAT, Dégenfeld-tér 2. szám. — Alapítási év: 1905. A debreceni Tisza István-Tudományegyetemi klinikák szállítója. — Telefonszámok: Rajta; 23-81. Lakás és telep: 11-90.**

egye
sána

a közlelmezési
er az alábbi hirdet-

DETMENTY.

május hó 5-től érvényes
gyek kiosztása a lakás
közlelmezési kör-
május hó 1-én.

iz iródk
része
alkal-
ében ad-

az „Igazo-
zerint a következől-

rdán délelött 8-11-ig
ig a 1-800 sorszá-

csütörtől on délelött
00 sorszámg.

pénteken délelött
n 3-6-ig; 1201-2000

delelött
01-2800

van.
8-12-ig
600 sor-

den délelött 8-11-ig
ig 3601-4400 sor-

rdán délelött 8-11-ig
ig 4401-5200 sor-

pedig az „Igazo-
számú „Igazo-
sal-
veheti ki állan-

rosság ér-
regyek-
ó minél
gyo-
ások el-
ker-
szám-
VIII-
la körül

10 évi ápr-
ve Ajtó u. 8. szám-
éri Mázsiházban ed-
dig elh-

és X. számú köz-
közül pedig a IX.
ancsak április 30-tól
cca 10. szám alá be-

kezdve
lyeztet-

A V-
körzeti iroda, avelv-
süt-és a Mikepé-
tsékek és telepek
gundia u.

örzeti
iroda
-telep.
Csige-
kkant-
he-
szö-
szö-
log-

azban maradt.
a 10. szám alatti IX.
övásártéri mázsihá-
közül pedig a IX.
ok közül 1940 május

on háztartások meg-
sok jelentkezni, ame-
s-a 1940 április hó

17-iki
Május-
számban azon ház-
tartás-
"a az

1940
Eb-
csütö-
után

Má-
tások,
április

Május
tartásol
1940 ápr-
Május

sok, n-
április 2-
tummal

A vé-
fentemli

orjyekek csak a
blás" besztollgáltatá-

A cukorjegyek következő kiosztásának új rendje

Változások a közlemezési körzeti irodák beosztásában

A polgármester az alábbi hirdetményt adta ki:

HIRDETMÉNY.

A folyó évi május hó 5-től érvényes állandó cukorjegyek kiosztása a lakás szerint illetékes közlemezési körzeti irodákban már május hó 1-én, azaz szerdán kezdetét veszi.

Az állandó cukorjegyeket az irodák csakis az egyes háztartások részére az ideiglenes jegyek kiosztása alkalmával adott „Igazolás” ellenében adják ki.

Az állandó jegyek kiosztása torlódások megelőzése végett az „Igazolás” sorszáma szerint a következőleg történik:

Május 1-én, szerdán délelőtt 8—11-ig és délután 3—6-ig a 1—800 sorszámaig.

Május 2-án, csütörtökön délelőtt 8—12-ig 801—1200 sorszámaig.

Május 3-án, pénteken délelőtt 8—11-ig és délután 3—6-ig 1201—2000 sorszámaig.

Május 4-én, szombaton délelőtt 8—11-ig és délután 3—6-ig 2001—2800 sorszámaig.

Május 5-én, vasárnap szünet van.

Május 6-án, hétfőn délelőtt 8—12-ig és délután 3—6-ig a 2861—3600 sorszámaig.

Május 7-én, kedden délelőtt 8—11-ig és délután 3—6-ig 3601—4400 sorszámaig.

Május 8-án, szerdán délelőtt 8—11-ig és délután 3—6-ig 4401—5200 sorszámaig.

Május 9-én, csütörtökön pedig az 5201-en felüli sorszámu „Igazolás”-sal ellátott háztartások vehetik át állandó cukorjegyeiket.

E helyen is közlöm a lakosság érdekelte tagjaival, hogy a cukorjegyeknek az érdekeltek részére való minél gyorsabb kiosztása s a torlódások elkerülése végett a Burgundia ucca 11. szám alatt eddig elhelyezett VII. és VIII. számú közlemezési iroda közül a VII-ik számú irodát a folyó évi április hó 30-tól kezdve Ajtó u. 8. szám alá, a külsővársártéri Mázsházban eddig elhelyezett IX. és X. számú közlemezési iroda közül pedig a IX. számú irodát ugyancsak április 30-tól kezdve Bethlen ucca 10. szám alá helyeztem át.

A VIII. számú körzeti iroda, amelyhez a Vámospercsi-út és a Mikepércsi-út közötti kerteségek és telepek tartoznak, továbbra is a Burgundia u. 11. szám alatt marad.

Nem változik a X. számú körzeti iroda elhelyezése sem. Ezen iroda, amelyekhez a Czeizing Vulkán-telep, a régi Téglavető, Köntös-, Csige-, Vénkert, Újkert és Nyulak rokkant-telep tartozik, továbbra is a külsővársártéri mázsházban maradt.

A Bethlen ucca 10. szám alatti IX. számú és a külsővársártéri mázsházban lévő X. számú körzeti irodákhoz tartozó háztartások közül 1940 május 1-én, szerdán azon háztartások megbízottai tartoznak jelentkezni, amelyeknek „Igazolás”-a 1940 április hó 17-iki keletű.

Május 2-án, csütörtökön azon háztartások, melyeknek „Igazolás”-a az 1940 április hó 18-iki keletű.

Ebben a két irodában május 2-án, csütörtökön is délelőtt 8—11-ig és délután 3—6-ig tartanak jegyikiosztást.

Május 3-án, pénteken azon háztartások, melyeknek „Igazolás”-a 1940 április hó 19-iki keletű.

Május 4-én, szombaton azon háztartások, melyeknek „Igazolás”-a 1940 április 20-iki keletű.

Május 6-án, hétfőn azon háztartások, melyeknek „Igazolás”-a 1940 április 22-iki keletű, vagy későbbi dátummal van ellátva.

A végleges cukorjegyek csakis a fentemlített „Igazolás” beszolgáltatá-

sa ellenében adhatók ki, továbbá, hogy a fentiek szerint megállapított jegyikiosztási sorrend a torlódások elkerülése végett szigorúan betartandó.

Akik a fentiek szerinti napokon jegyeiket át nem veszi, azok jegyeik átvétele végett május 8—11. napjain jelentkezhetnek.

Az állandó cukorjegy, mint már fentebb közöltem, csak az 1940 május 5-től kezdődőleg érvényes. A végleges cukorjegy egy-egy hétre érvényes szelvényei 1-től kezdődő sorzámmal vannak ellátva. Az állandó jegy első szelvényét május hó 6. előtt beváltani tilos.

Az első sorszámu cukorjegy szelvény az 1940 május 5—11-ig terjedő hétre, a második számu szelvény május 12—18-ig terjedő hétre és így tovább a következő számu szelvények sorrendben a következő hetekre érvényesek, amint a cukorjegyekkel együtt kiadandó tájékoztató részletesen feltünteti.

Debrecen, 1940. április hó 29-én.

Polgármester.

HIRDETMÉNY.

A cukor forgalmának és fogyasztásának szabályozása tárgyában kiadott 153.800/1940 F. M. sz. Földművelésügyi Miniszteri rendelet 3. paragrafusa (4) bekezdése értelmében a magánháztartások a birtokukban lévő személyenkénti 2 kg-ot meghaladó cukorlehetet a rendelet hatályaba lépéstől számított 8 nap alatt tartoztak bejelenteni. Mivel ezen bejelentési határidő már lejárt, e bejelentéseket az érdekeltek pótlólag még folyó hó 30-án, azaz kedden az illetékes körzeti irodákban a hivatalos órák alatt az igénybejelentési-lap benyújtásával megtehetik. A készletet az igénybejelentési lap megfelelő rovatába fel kell tüntetni. H. polgármester.

Felmentésről végződött a veszekedés

Óri István debreceni hentesmester ellen feljelentést tett Téglási Lajos cipészesség könnyű testisértés vétsége, felesége pedig becsületsértés vétsége miatt. Feljelentésükben a sértettek előadták, hogy a hentesmester Téglásit rövid szóváltás során ökölrel úgy megütötte, hogy 8 nap alatt gyógyuló sérülést szenvedett. Téglásinét pedig előzőleg sértő kifejezésekkel illette.

A bírósági tárgyaláson a vádlott hentesmester azt adta elő, hogy a nevezett alkalommal az ő felesége összeszólkkozott Téglásinéval és azt sértette, ezért szólt ő Téglásinénak, amikor ezt meghallotta Téglási, ő is beleavatkozott a vitába, s a nála lévő lapáttal fenyegetően viselkedett. A lapátot vette el tőle és felindulása során egy alkalommal valóban megütötte ökölrel.

A sértettek a kihallgatásuk során kijelentették, hogy nem kívánják Óri István megbüntetését. Ilyen körülmények között a vádlottat a testisértés vétségének vádia alól felmentették, a becsületsértési ügyben pedig az eljárást megszüntették. Az ítélet jogerős.

Megérkeztek az ideai teniszlabdák!

Teniszütők nagy választékban. — Húrozást vállalunk

Kántor Ernő és Társa

Piac ucca 44. szám.

Nagy sikerrel mutatta be a Svetits-intézet Sik Sándor „Alexius” című misztériumát

A Svetits leánynevelő intézet új tornacsarnokának és internátusának bemutatása után, vasárnap délután a pompás kultúrintézményt felavatták. A felavatás teljesen ünnepi keretek közt, a szülők és az intézet barátainak nagyszámu jelenlétében délután 4 órákor történt. Az intézet valamennyi iskolatipusának tanulóiból alakult műkedvelő gárda bemutatta Sik Sándornak, a kiváló költőpapnak misztériumát, az „Alexius”-t.

Az előadás iránt igen nagy érdeklődés nyilvánult meg és a nagy és díszes közönség soráiban megjelent dr. Lindenberger János apasági kormányzó és dr. Kölcsey Sándorné, a társadalmi egyesületek vezetői és sokan mások a szülők és az iskola barátainak köréből.

Sik Sándor „Alexius” című 3 felvonásos misztériuma felépítésében és gondolatvilágában olyan remekmű, amely komoly próbára teszi a hivatásos színészetet is, dicséretére legyen mondva az intézet törekvő és ambiciózus ifjúságának, hogy Alexiust tökéletes művészettel mutatta be és az előadás semmit sem veszített értékéből.

Mokánszky Tibor Köszönőjét: Bogdandy Beatrix III. elemista szavaltta el, majd Kodály 150. Zsoltrát a tanítónő-kező Immaculata énekkara adta elő. A hatalmas kórus tisztán adta Kodály Zoltán szerzeményét és a kórus dinamikus ereje, majd lágyága dicséretet érdemel. Abonyi Klára Prologusában megemlékezett Sik Sándor misztériumáról, majd kezdetét vette az előadás, melyben David Sára, Rác Zsófia, Nagy Jolán, Lámor Magda, Perényi Ildikó, Bolemann Gizella, Abonyi Éva, Kerékgyártó Lili, Tóth Irén, Somlyai Márta, Gyöngyösi Aliz,

Szentirmay Emma, Karossa Margit, Madar Éva, Perényi Enikő, Uhlyarik Marianna, Ortay Jolán, Boleman Valéria, Gyűjtő Mária, Hollós Katalin, Bujdosó Irén, Tóth Ilona, Csernátony Ilona, Péczely Edit, Bakó Teréz, Boros Erzsébet, Kudar Gabriella, Mártai Anna, Ferenczy Elinor, Oláh Ilona, Medgyesy Katalin, Selmeczi Margit, Kovács Katalin, K. Nagy Magdolna, Uray Katalin, Porzsolt Eleonora, Szegedi Magdolna, Soltész Emma, Piroška Ildikó, Orbán Katalin, Németh Olga, Hadzsia Melánia, Köllönte Éva, Gavallér Piroška, Haman Aliz, Szathmáry Edit, Mátyás Mária, Takács Anna, Kiss Anna, Pántos Margit, Papp Valéria, Bögel Zsuzsanna, Gyöngyösi Eugénia, Kun Viktória, Tóth Erzsébet, Ádám Lenke, Zsáray Márta, Szenágy Magdolna, Roncsik Klára, Rozgonyi Cecilia, Medgyesy Kató, Pokorny Ibolya, Ince Klára, Szabó Magda, Tornai Anna, Rhédey Klára, Rónay Valéria, Kostya Katalin, Kurucz Katalin, Solymossy Etelka, Vághy Ida, Bartos Gizella, Málnási Éva, Mátyás Izabella, Abrahám Erzsébet, Szász Irén, Góry Julia, Tuza Klára, Wallisch Márta, Bátorfy Klára, Fahidi Éva, Nagy Erzsébet, Péterfy Éva, Tóth Mária, Messenyi Mária, Gáspár Róza, György Ilona, Rác Ludmilla, Tóth Klementina, Balkányi Zsuzsanna, Jost Éva, Németh Éva, Tóth Margit, Iklódy Éva, Márton Vera, Piacsek Adrién, Thurzó Judit, Wolálfka Ferdinanda, Radács Ilona, Sívágyó Éva, Both Mária, Deák Ilona, Mogyórossy Klára, Csorba Magda, Haman Magda, Kovács Anna, Parajdy Róza, Benkó Klára, Róza, Seh Edit, Devich Anna, Kürthy Mária, Szele Margit, Géggy Judit, Zirczy Enikő, Murányi Magda, Tóth Mária adták tudásuk legjavát. — táncot Jobbágy Ilona táncnánár tanította. — Zongorázott Tóth Adél.

Borzalmas családi dráma Tiszacsegén

Egy gazdáikodó gyermeke sirjánál agyonlőtte feleségét, majd öngyilkosságot követett el

Megdöbbszenté családi dráma történt Tiszacsege községben. Egy idős férfi agyonlőtte feleségét, azután tragikus körülmények között végzett önmagával.

Oláh Imre 61 éves tiszacsegei lakos feleségével együtt a temetőbe ment nemrég elhunyt gyermekük sírját meglátogatni.

Oláh Imre a sírnál hirtelen előrántotta forgópisztolyát és közvetlen közelről feleségére lőtt. A golyó a szerencsétlen asszony fejébe hatolt és azonnali halált okozott. A gyilkosság után Oláh Imre maga ellen fordította a fegyvert és mellének irányozva a pisztolyt, meghúzta a ravaszt. A golyó azonban nem érte a szívet, de meg lehetesen súlyos sérülést okozott.

Az erős fizikumú férfinak így is volt elég ereje ahhoz, hogy felüljön szekerére és hazahajtsjon. Otthon egyenesen bement a lakásba, ahol

az ablak gerendájára felakasztotta magát. A szomszédok másnap reggel holtan találták meg.

A szörnyű családi tragédia ügyében megindult a vizsgálat. Az eddigi adatok szerint az idős férfi minden valószínűség szerint gyermeke elvesztése miatt keseredett el annyira, hogy végzetes cselekedetre haátrozta el magát. Az ügyészem úgy Oláh Imre, mint felesége eltemetésére engedélyt adott.

Figyelem!

Autók és vasbútorok, fürdőkádak, portálok stb. duckozását, valamint szobafestést, mázolászt és tapétázást szakszerűen készít

SZEKERES festővállalat

Debrecen, Homok u. 122.

Telefon: 13-19.

Kérjen díjmentes árajánlatot!

APOLLO filmszínház

Telefon: 25-09

Bemutató ma! HANS ALBERS páratlanul izgalmas filmje:

Canitoga hőse

Kalifornia aranylázának és forrongó életének története.

Legújabb Magyar Világhíradó

Előadások 5, 7 és 9 órákor!

Hírek

A Tiszántúli Független Ujság politikai napilap. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Ferenc József út 49. sz. — Telefon: 21-52.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80, félévre 14.40, negyedévre 7.20, egy hónapra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 20 fillér.

OGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK:

„Nap”, Tolnay Imre, Piac ucca 1. Piac és Hatvan u. sarok. Telefon: 27-73. — „Aranygyezzarvú” Grósz Nagy Ferenc, Kossuth ucca 8., a színház mellett. Telefon: 34-96. — „II. Rákóczy”, Arany S. A. örökesei, Külsővásártér és Miklós ucca sarok. Telefon: 23-43. — „Sztankay”, Németh László, Szent Anna ucca 64., Vigkévdű Mihály uccával szemben. Telefon: 25-58.

Hősök naplója

1792 APRILIS 30.

A Napoleon ellen viselt 1. koalíciós háború első évében Szombath István, a Sztáray gyalogezred (később 33. sz. Bakonyi gyalogezred) őrmestere a Jemappes és Frameries között vívott harcok alatt észrevette, hogy a franciák egy kis erdőbe befészkeltek magukat és e támpont ezrede további harcára igen veszélyessé válhat. Tizenkét önként jelentkezett magyar bajtársával a maga elhatározásából megtámadta a túlerejű ellenséget és kemény kézitusa után a franciákat az erdőből kiverte.

Egyházmegyei tanácsülés. A debreceni egyházmegye tanácsa hétfőn dr. Szász Imre esperes és dr. Sz. Kun Béla gondnok elnöklésével ülést tartott, amelyen folyó adminisztrációs ügyeket tárgyaltak le.

Miniszeri elismerés egy debreceni akadémiai tanárnak. Budapestről jelentik: A földművelésügyi miniszter dr. Arany Sándor debreceni gazdasági akadémiai rendes tanárnak az alföldi szikes területek fasításával kapcsolatos talajtani vizsgálatok módszereinek és eredményeinek ismertetése és gyakorlati értékesítése terén kifejtett odaadó eredményes működéséért elismerését és köszönetét fejezte ki.

Meghívó. A református tanítónéközpontot gyakorlóiskolája az új Dóczy-intézet tornatermében Anyák napját rendez május 1-én délután 5 órakor. Erre szeretettel meghívja a szülőket és érdeklődőket az igazgatóság.

Permetezőket kölcsön is ad Bészler és Dávid vaskereskedés, Ferenc József út 7.

A Kossuth uccai egyházzsír Leányköre nagyszerű műsoros délutánt rendezt Tóth Erzsébet leánykört vezető rendezésével a Dóczy intézetben április hó 28-án. Szavalt Porcsin Ilona, hegedűkavartett adtak elő Babány István, Gajdán Ferenc, Dienes József, Szabó Zsigmond. Monológot adott elő Kasszián Julia — Énekelte Szántó Gizella. Egyfelvonásos színdarabot mutattak be: Tóth Erzsébet, Kardos Zsuzsa, Csúrka Erzsébet, Toth Juci, Tóth Mária, Szántó Katalin, Szántó Irén, Abonyi János. Zárszót mondott Bajja Mihály lelkész.

Hajdúszentgyörgyi erdőkitermelésből ajánlunk

szoba- és konyhatüzelésre egyaránt kitűnő talpaifaragási hulladékokat erdei ürméterenként forgalmi adóval együtt 10.50 P-ért, 2-3 coll vastag, 2.50 m. hosszú tölgydeszkát, továbbá tölgyhasáb és dorong tűzfát erdei ölenként kis és nagy mennyiségben ab Hajdúszentgyörgy. Prohászka és Társa Debrecen, Bethlen u. 44. Telefon 11-61.

Rekordforgalom a Budapesti Nemzetközi Vásáron

Budapestről jelenti tudósítónk: A pénzügyi ünnepélyes megnyitón Horthy Miklós kormányzó a legteljesebb elismerés hangján szólott az idei vásár szépségeiről és külön is gratulált Hallóssy István m. kir. kormányfőtanácsosnak, a vásár ügyvezető igazgatójának a vásár megrendezéséért. Gróf Teleki Pál miniszterelnök a látottak hatása alatt indítatva érezte magát arra, hogy külön nyilatkozatban emelje ki a tény, amely szerint a vásár a múlt év óta valóban óriási léptéssel haladt előre. A megnyitón közönsége és a szombati látogatók olyan elragadtatással beszéltek a látott gyönyörűségekről, hogy e hírverés hatására vasárnap újszólván egész Budapest megrögzött és olyan tömegek mentek ki a vásár megtekintésére, mint soha máskor az előző években.

Budapestben régi szokás, hogy a vásár idején és azokon a napokon, amíg a külföldiek és a vidékiek a kedvezményekkel a magyar fővárosban tartózkodnak, annyi ünnepséget rendeznek és annyi

magasszínvonalú szórakoztatásról gondoskodnak, hogy csaknem minden órára akad különleges látványosság. Így van ez persze az idén is, sőt ezúttal olyan gazdag a program, hogy felsorolásához egész füzet kellene. A mindenragú sportesemények közül kiemelkednek a nagyszabású lovasünnepélyek, díjugratások, futtatások, ügetőversenyek, amelyekből minden napra esik egynéhány. A színházak műsorán a legnagyobb sikert elért darabok, de premierek is szerepelnek. A hangversenyek is egészen nagyszabású zenei események helyei. Még a mozik is ünnepi műsorokról gondoskodtak.

Fontos tudni, hogy a felárú utazás és az olcsó szórakozások igénybevételére kasszárjegyzékeket az utolsó percig árusítja minden utazási és menetjegyiroda és a vásár minden tb. képviselése. A vásárigazgatók kedvezményeivel május 13-ig lehet Budapestben tartózkodni. A vásár visszavonhatatlanul hétfőn, május 6-án este zárul.

Május 15-én lesz Haidú vármegye közgyűlése.

Haidú vármegye főrendyhatalmú bizottsága május 15-én közgyűlést tart.

Uzonvi Barna dr. megyei főgyógyzó felgyógyult. Uzonvi Barna dr. megyei főgyógyzó, aki műtéten esett keresztül felgyógyult és elfoglalta hivatalát.

Nagyszabású előkészület az Anyák Napjára

Már hírt adtunk arról, hogy a hadtestparancsnok, a püspök, főispán és polgármester nejének fővédnöksége alatt csaknem másfél ezer úriasszonyból álló védnöknői tábor igyekszik minél több embert megnyerni az anyák iránti tisztelet és szeretet megünneplése gondolatának, hogy Debrecen egész társadalmi bekapcsolódjék ebbe a nemzeti szempontból olyan fontos célt szolgáló megmozdulásba.

E mögött a hatalmas védnöknői tábor mögött a középiskolák igazgatói és tanárai, elemi iskolák igazgatói és tanítói, leánykörök vezetői és tagjai, cserkészcsapatparancsnokok és cserkészek, fiú- és leányintézetek igazgatói az ügyet magukévé tették és terjesztik az anyák napi jelvényeket és levelezőlapokat. Az idei csinos művirág ibolya- és gyöngyvirágjelvényeken és levelezőlapokon az előző évekhez képest jónéhány ezerrel több emberen keresztül jut kifejezésre a hatalmas anyák napi gondolat.

Az egész napot betöltő programba a társadalom minden rendű és rangú tagja megérezheti az édesanyák feláradó szeretet melegségét. Reggel 8 órakor a MAV. „Horthy”-zenekar zenés ébresztője és a felvonuló cserkész és levente díszszázadok demonstratív jellegű felvonulása tüntet az édesanyai szeretet megünneplése mellett. Délelőtt a különböző felekezetek templomaiban az istentiszteleteken az anyák iránti szeretet az Isten igéjén keresztül fog hangzani a gyülekezet felé. Délben 12-1 óráig a Déri-terén a m. kir. „Bocskay István” 11. hajduérezd zenekara pompás műsorral térzenét ad.

Az ünnepségek koronája lesz a vármegye háza dísztermében tartandó magas színvonalú előadást pontosan 6 órakor, melynek szónokai Uray Sándor egyházkerületi főgyógyzó, püspökhelyettes, dr. Raffay Sándor, a bányai evangélikus egyház püspöke, dr. Lindenberger János adminisztrátor, prépost-plébános. Közreműködnek: Galánfyiné Hoór-Tempis Erzsébet énekművész, Baczó Balázs segédlelkész és a MAV. „Egyetértés” énekkar.

Ebből a szervezésből is láthatjuk, hogy az „Anyák-napját” a KIE nagy gondal készít elő a siker érdekében s hisszük, hogy Debrecen egész társadalmi felekezeti és társadalmi osztálykülönbségre tekintet nélkül olyan támogató szeretettel kapcsolódik be az ünnepsébe, amit az „Anyák-napja” magas szociális célja és fontossága méltán megérdemel.

Villamos menetrend

Érvényes 1940. évi május hó 1-től.

1. Máv. Pályaudvar-Nagyterdei vonalon: a) Azon idő alatt, amikor az összes kocsik az Egyetemi Klinikák felé a Villamos császár-körúton át közlekednek.

1. Máv. pályaudvartól indul reggel 4 ó 27 p. (V. 18-ig 4 ó 37 p.), 6 ó 6 p. 10 p. 6 ó 20 p., 6 ó 30 p. s ettől az időtől kezdve 5 perces időközökben követik egymást este 20 óra 55 percig. A később közlekedő kocsik indulási ideje a Máv. pályaudvartól 21 ó 05 p., 21 ó 15 p., 21 ó 25 p., 21 ó 35 p., 21 ó 45 p., 22 ó 00 p., 22 ó 10 p., 22 ó 20 p., 22 ó 30 p. és 23 óra 30 p.

2. Egyetemi Klinikáktól indul reggel 5 ó 09 p. (V. 18-ig 5 ó 40 p.), 6 ó 20 p., 6 ó 30 p., 6 ó 41 p., 6 ó 51 p. s ettől az időtől kezdve 5 perces időközökben követik a kocsik egymást: este 21 óra 15 percig. A később közlekedő kocsik indulási ideje 21 ó 25 p., 21 ó 35 p., 21 ó 45 p., 21 ó 55 p., 22 ó 05 p., 22 ó 20 p., 22 ó 48 p., 23 óra, 23 óra 20 perc és 23 óra 48 perc.

b) Azon idő alatt, amikor az 1 irányt jelző számmal ellátott kocsik az Egyetemi Klinikák, a 2 irányt jelző számmal ellátott kocsik pedig a Városi uszoda felé közlekednek.

1. Máv. pályaudvartól 4 ó 27 p. (V. 18-ig 4 ó 37 p.) és 6 ó 05 percig induló villamoskocsik az Egyetemi Klinikák felé közlekedik. Ettől az időtől kezdve 21 ó 45 p-ig 10 perces időközökben követik egymást a Klinikák felé közlekedő kocsik. Ezen a vonalon később közlekedő kocsik indulási ideje a Máv. pályaudvartól 22 óra, 22 ó 20 p., 22 ó 40 p., 23 óra és 23 óra 30 perc.

2. Máv. pályaudvartól 6 órakor induló villamoskocsi a Városi Uszodáig közlekedik. Ettől az időtől kezdve 20 óra 50 percig 10 perces időközökben követik egymást az Uszodához a kocsik.

3. A Városi Uszodától 21 óra 15 percig 5 perccel követik egymást a befelőlövő kocsik. A később közlekedő kocsik indulási ideje az Egyetemi Klinikától 21 óra 25 perc., 21 ó 35 p., 21 ó 45 p., 21 ó 55 p., 22 ó 05 p., 22 ó 20 p., 22 ó 40 p., 23 ó., 23 ó 20 p. és 23 óra 48 perc.

II. Csapó utca-Tüzérlaktanya-Köztemetői vonalon: Az utolsó vonat, amelyik a Máv. pályaudvartól 23 óra 30 percig, vissza pedig az Egyetemi Klinikáktól 23 óra 48 percig indul — csak május hó 25-től bezárólag augusztus hó 25-ig közlekedik. Ez a vonat a Nagyterdei Vígadó megállóhelytől 23 óra 50 percig indul.

III. Csapó utca-Tüzérlaktanya-Köztemetői vonalon:

1. A Csapó utca sarkától indul reggel 6 ó 6 p. 6 ó 24 p. és ettől az időtől kezdve 20 ó 16 percig 8 perces időközökben követik egymást a kocsik. A későbbi kocsik indulási ideje 20 ó 32 p. 20 ó 48 p., 21 ó 04 p., 21 ó 20 p., 21 ó 36 p. és 21 óra 52 perc.

2. A Tüzérlaktanyától indul reggel 7 ó 13 p. 6 ó 21 p., 6 ó 37 p. és ettől az időtől kezdve egész nap 8 perces időközökben követik egymást: 20 óra 29 percig. A későbbi kocsik indulási ideje 20 ó 45 p., 21 ó 01 p., 21 ó 17 p., 21 ó 33 p., 21 ó 49 p. és 22 óra 03 perc.

Vasárnaponként délelőtt 9 óra 36 perctől és az alatt az idő alatt, amíg temetkezések rendszeresen történnek, illetőleg

a temetések kezdete előtt egy fél órával és annak befejezése után egy fél óráig a Csapó utcai vonalon közlekedő villamosvonatok a Köztemető főkapujáig közvetlenül közlekednek s így a közlekedés a Tüzérlaktanya-Köztemető közötti vonalrészén is úgy, mint a Csapó utcai vonalon 8 perces, továbbá a temetések tartamára a fentebb leírt járaton kívül további intézkedésig hétköznapokon délelőtt 10-13 óráig a Tüzérlaktanya és Köztemető közötti vonalrészén a közlekedés 20 perces.

III. Kossuth utcai vonalon:

1. A Városházáról indul reggel 6 óra 03 percig s ettől kezdve egész nap 10 perces időközökben követik a kocsik egymást 20 óra 13 percig. A későbbi kocsik indulási ideje: 20 ó 26 p., 20 ó 38 p., 20 ó 53 p., 21 ó 08 p., 21 ó 23 p., 21 ó 38 p. és 21 óra 53 perc.

2. A Várméhtől indul reggel 6 óra 18 percig s ettől az időtől kezdve 10 perces időközökben követik a kocsik egymást 20 óra 26 percig. A későbbi kocsik indulási ideje: 20 ó 38 p., 20 ó 52 p., 21 ó 08 p., 21 ó 24 p., 21 ó 38 p., 21 ó 51 p. és 22 óra 07 perc.

IV. A Hatvan uccáj vonalon:

1. A Bika szállodától indul reggel 6 ó 6 p. 6 ó 21 p., 6 ó 48 p., 6 ó 56 p., 7 ó 04 p., 7 ó 12 p. és ettől az időtől kezdve 20 ó 18 percig 12 perces időközökben követik a kocsik egymást. A később közlekedő kocsik indulási ideje: 20 ó 36 p., 20 ó 58 p., 21 ó 22 p. és 21 óra 46 perc.

2. A Baromvásártérről indul reggel: 6 óra 25 percig, 6 ó 35 p., 7 ó 7 p. 7 ó 08 p., 7 ó 16 p. és ettől az időtől kezdve egész nap 12 perces időközökben követik a kocsik egymást 20 óra 31 percig. A későbbi kocsik indulási ideje: 20 ó 54 p., 21 ó 10 p., 21 ó 34 p. és 21 óra 58 perc.

— Az idült izületi csúsz és az ischiás, a neuralgikus és az arthritikus fájdalmak kezelésében egy pohár természetes „Ferenc József” keszervíz reggelenként felkeléskor bevéve, igen könnyű, lágy székletet, fokozott anyagcserét, jó emésztést és kellemes közérzetet biztosít. Kérdezze meg orvosát!

Figyelem! Figyelem!
Hajból hálót ismét
30 fillérért
Strausz Imre illatszertárában
Hatvan u. 6.

* Érzékeny lábakra divatcipőt rendeljen bizalommal Hadnagyánál, Piac ucca 44.

— Ácsmesterek figyelmébe. A képesített ácsmesterek szakosztálya április 30-án, kedden este 6 órai kezdettel szakosztályi ülést tart az Ipartestület ácsmestermében. Tekintettel a tárgy fontosságára, kérjük a tagok minél nagyobb számban való megjelenését.

Zenekari est a Városi Zeneiskolában

A Városi Zeneiskola növendékzenekara hétfőn este a zeneiskola hangversenytermében zenekari estet adott. A szép műsoron Mozart Sinfonietta, Vivaldi a-moll hegedűversenye, Haydn három karakterdarabja és Volkmann f-dúr szerenáda szerepelt. Örömmel kell megállapítani, hogy az igényes műsort a zenekar dr. Baranyi János vezényletében kitűnően játszotta, elmélyedő komolysággal, elsőrendű technikai felkészültséggel, finom színekkel és ifjú lendülettel s erővel. A dirigens igazgató szép értelmezését a zenekar jeles figyelemzettséggel tette magáévá, kvalitásait elsősorban a Mozart-sinfonietta kristálytisza formáinak és a Volkmann-szerenádjé romantikus színeinek pompás érvényrejtésében bizonyította be. Az est szölistája Budai Béla, Búza Gábor 14 éves növendéke volt, aki a Vivaldi-hegedűverseny koncertaló szolamát játszotta meglepő érettséggel, szép tónusban és jó dologi tudással. A közönség melegen fogadta az élvezetes produkciót és bőven juttatta kifejezésre elismerését dr. Baranyi János kitűnő dirigens munkájával szemben.

SA... SZET
ONAL-SZÍNHÁZ
MCSORA.
napsugár.
Májusi napsugár.
Májusi napsugár.
est.
és Anna.
Hamlet.
Feleség.
tőkön délután:
Első dűdal.
Feleség.
tőkön este:
A Noszty fiú esete
Feleség.
LABAN
8 órakor
növendék
ndez, az
nűveiből
legkiváló
reprelnek, a
bedig előadásra kerül a
s” c. opera első felvonás
i beállításban. Az operát
színművész. A Csokor
zseje rendezi. A hangver
sz. dr. Hubay Jenőné
grófnő és fia, Hubay
Cebrián gyönyörű műsorú érde
kes hangversenyekkel és
iskola titkár tivatálában
u. 3-6-ig
békőn
műsorú
Hírek, Közlemények.
nd — 10: Hírek — 12:
Harangsz. Időjárásjelentés. —
12:40: Időjárásjelentés. —
13:20: Időjárás, időjárás-
jelentés. — 2:30: Hírek. — 3:
Arfoly. Állás, elemzés-
árak. Hírek, Közlemények.
jelentés, időjárásjelentés.
Hírek. — 9:40: Hírek, idő-
járásje.
APRILIS 30.
Tiszántúli Független Ujságban.” —
10:45: Di-
vált a Nem-
zetközi Zene-
iskolában. —
12:55: Úze-
lés. — 14:
Ors. Hírek. —
15: Ezer-
nyel Ezer-
ek a Nem-
zetközi Zene-
iskolában. —
16:10: Asszonyok
nyai Mária előadása. —
17:15: Hírek. —
17:45: Hírek. —
18:15: Hírek. —
18:45: Hírek. —
19:15: Hírek. —
19:45: Hírek. —
20: Hírek. —
20:45: Hírek. —
21: Hírek. —
21:45: Hírek. —
22: Hírek. —
22:45: Hírek. —
23: Hírek. —
23:45: Hírek. —
24: Hírek. —
24:45: Hírek. —
25: Hírek. —
25:45: Hírek. —
26: Hírek. —
26:45: Hírek. —
27: Hírek. —
27:45: Hírek. —
28: Hírek. —
28:45: Hírek. —
29: Hírek. —
29:45: Hírek. —
30: Hírek. —
30:45: Hírek. —
31: Hírek. —
31:45: Hírek. —
32: Hírek. —
32:45: Hírek. —
33: Hírek. —
33:45: Hírek. —
34: Hírek. —
34:45: Hírek. —
35: Hírek. —
35:45: Hírek. —
36: Hírek. —
36:45: Hírek. —
37: Hírek. —
37:45: Hírek. —
38: Hírek. —
38:45: Hírek. —
39: Hírek. —
39:45: Hírek. —
40: Hírek. —
40:45: Hírek. —
41: Hírek. —
41:45: Hírek. —
42: Hírek. —
42:45: Hírek. —
43: Hírek. —
43:45: Hírek. —
44: Hírek. —
44:45: Hírek. —
45: Hírek. —
45:45: Hírek. —
46: Hírek. —
46:45: Hírek. —
47: Hírek. —
47:45: Hírek. —
48: Hírek. —
48:45: Hírek. —
49: Hírek. —
49:45: Hírek. —
50: Hírek. —
50:45: Hírek. —
51: Hírek. —
51:45: Hírek. —
52: Hírek. —
52:45: Hírek. —
53: Hírek. —
53:45: Hírek. —
54: Hírek. —
54:45: Hírek. —
55: Hírek. —
55:45: Hírek. —
56: Hírek. —
56:45: Hírek. —
57: Hírek. —
57:45: Hírek. —
58: Hírek. —
58:45: Hírek. —
59: Hírek. —
59:45: Hírek. —
60: Hírek. —
60:45: Hírek. —
61: Hírek. —
61:45: Hírek. —
62: Hírek. —
62:45: Hírek. —
63: Hírek. —
63:45: Hírek. —
64: Hírek. —
64:45: Hírek. —
65: Hírek. —
65:45: Hírek. —
66: Hírek. —
66:45: Hírek. —
67: Hírek. —
67:45: Hírek. —
68: Hírek. —
68:45: Hírek. —
69: Hírek. —
69:45: Hírek. —
70: Hírek. —
70:45: Hírek. —
71: Hírek. —
71:45: Hírek. —
72: Hírek. —
72:45: Hírek. —
73: Hírek. —
73:45: Hírek. —
74: Hírek. —
74:45: Hírek. —
75: Hírek. —
75:45: Hírek. —
76: Hírek. —
76:45: Hírek. —
77: Hírek. —
77:45: Hírek. —
78: Hírek. —
78:45: Hírek. —
79: Hírek. —
79:45: Hírek. —
80: Hírek. —
80:45: Hírek. —
81: Hírek. —
81:45: Hírek. —
82: Hírek. —
82:45: Hírek. —
83: Hírek. —
83:45: Hírek. —
84: Hírek. —
84:45: Hírek. —
85: Hírek. —
85:45: Hírek. —
86: Hírek. —
86:45: Hírek. —
87: Hírek. —
87:45: Hírek. —
88: Hírek. —
88:45: Hírek. —
89: Hírek. —
89:45: Hírek. —
90: Hírek. —
90:45: Hírek. —
91: Hírek. —
91:45: Hírek. —
92: Hírek. —
92:45: Hírek. —
93: Hírek. —
93:45: Hírek. —
94: Hírek. —
94:45: Hírek. —
95: Hírek. —
95:45: Hírek. —
96: Hírek. —
96:45: Hírek. —
97: Hírek. —
97:45: Hírek. —
98: Hírek. —
98:45: Hírek. —
99: Hírek. —
99:45: Hírek. —
100: Hírek. —
100:45: Hírek. —
101: Hírek. —
101:45: Hírek. —
102: Hírek. —
102:45: Hírek. —
103: Hírek. —
103:45: Hírek. —
104: Hírek. —
104:45: Hírek. —
105: Hírek. —
105:45: Hírek. —
106: Hírek. —
106:45: Hírek. —
107: Hírek. —
107:45: Hírek. —
108: Hírek. —
108:45: Hírek. —
109: Hírek. —
109:45: Hírek. —
110: Hírek. —
110:45: Hírek. —
111: Hírek. —
111:45: Hírek. —
112: Hírek. —
112:45: Hírek. —
113: Hírek. —
113:45: Hírek. —
114: Hírek. —
114:45: Hírek. —
115: Hírek. —
115:45: Hírek. —
116: Hírek. —
116:45: Hírek. —
117: Hírek. —
117:45: Hírek. —
118: Hírek. —
118:45: Hírek. —
119: Hírek. —
119:45: Hírek. —
120: Hírek. —
120:45: Hírek. —
121: Hírek. —
121:45: Hírek. —
122: Hírek. —
122:45: Hírek. —
123: Hírek. —
123:45: Hírek. —
124: Hírek. —
124:45: Hírek. —
125: Hírek. —
125:45: Hírek. —
126: Hírek. —
126:45: Hírek. —
127: Hírek. —
127:45: Hírek. —
128: Hírek. —
128:45: Hírek. —
129: Hírek. —
129:45: Hírek. —
130: Hírek. —
130:45: Hírek. —
131: Hírek. —
131:45: Hírek. —
132: Hírek. —
132:45: Hírek. —
133: Hírek. —
133:45: Hírek. —
134: Hírek. —
134:45: Hírek. —
135: Hírek. —
135:45: Hírek. —
136: Hírek. —
136:45: Hírek. —
137: Hírek. —
137:45: Hírek. —
138: Hírek. —
138:45: Hírek. —
139: Hírek. —
139:45: Hírek. —
140: Hírek. —
140:45: Hírek. —
141: Hírek. —
141:45: Hírek. —
142: Hírek. —
142:45: Hírek. —
143: Hírek. —
143:45: Hírek. —
144: Hírek. —
144:45: Hírek. —
145: Hírek. —
145:45: Hírek. —
146: Hírek. —
146:45: Hírek. —
147: Hírek. —
147:45: Hírek. —
148: Hírek. —
148:45: Hírek. —
149: Hírek. —
149:45: Hírek. —
150: Hírek. —
150:45: Hírek. —
151: Hírek. —
151:45: Hírek. —
152: Hírek. —
152:45: Hírek. —
153: Hírek. —
153:45: Hírek. —
154: Hírek. —
154:45: Hírek. —
155: Hírek. —
155:45: Hírek. —
156: Hírek. —
156:45: Hírek. —
157: Hírek. —
157:45: Hírek. —
158: Hírek. —
158:45: Hírek. —
159: Hírek. —
159:45: Hírek. —
160: Hírek. —
160:45: Hírek. —
161: Hírek. —
161:45: Hírek. —
162: Hírek. —
162:45: Hírek. —
163: Hírek. —
163:45: Hírek. —
164: Hírek. —
164:45: Hírek. —
165: Hírek. —
165:45: Hírek. —
166: Hírek. —
166:45: Hírek. —
167: Hírek. —
167:45: Hírek. —
168: Hírek. —
168:45: Hírek. —
169: Hírek. —
169:45: Hírek. —
170: Hírek. —
170:45: Hírek. —
171: Hírek. —
171:45: Hírek. —
172: Hírek. —
172:45: Hírek. —
173: Hírek. —
173:45: Hírek. —
174: Hírek. —
174:45: Hírek. —
175: Hírek. —
175:45: Hírek. —
176: Hírek. —
176:45: Hírek. —
177: Hírek. —
177:45: Hírek. —
178: Hírek. —
178:45: Hírek. —
179: Hírek. —
179:45: Hírek. —
180: Hírek. —
180:45: H

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

A CSOKONAI-SZÍNHÁZ HETI MŰSORA:

Kedd: Katinka.
Szerda: Májusi napsugár.
Csütörtök délután: Májusi napsugár.
Rendes helyérek.

Csütörtök este: Májusi napsugár.
Péntek: Kacagó est.
Szombat délután: Tiszteességes Anna.
Szombat este: Nászéjszaka.

A NEMZETI SZÍNHÁZ ÉS KAMARA SZÍNHÁZ MŰSORA

Május 1., szerdán este:
Nemzeti Színház: Hamlet.
Kamara Színház: Feleség.
Május 2., csütörtökön délután:
Nemzeti Színház: Első diadal.
Kamara Színház: Feleség.
Május 2., csütörtökön este:
Nemzeti Színház: A Noszty fiú esete
Tóth Marival.
Kamara Színház: Feleség.

HUBAY-EST A ZENEISKOLÁBAN

Május 2-án, csütörtökön este 8 órakor a városi zeneiskola akadémiai növendékeivel Hubay hangversenyt rendez, az elhunyt nagy mester legszebb műveiből. A műsor első részében az intézet legkiválóbb hegedűs növendékei szerepelnek, a második részben pedig előadásra kerül a „Cremonai hegedűs” c. opera első felvonása teljes színpadi beállításban. Az operát Nádor Jenő színművész, a Csokonai-színház főrendezője rendezi. A hangversenyen jelen lesz özv. dr. Hubay Jenőné Cebrían Róza grófnő és fia, Hubay Cebrían Tibor. A gyönyörű műsorú érdekes hangversenyre jegyek ingyenesen igényelhetők a Zeneiskola titkári hivatalában naponta d. e. 9-11-ig és d. u. 3-6-ig. Vár u. 1. Telefon: 23-96.

Rádióműsor

Allandó műsorszámok hétköznapokon Budapest I. műsorán:
6.45: Torna. — 7: Hírek, Közlemények. Hangszerek. Étrend. — 10: Hírek. — 12: Harangszó. Hímsz. Időjárásjelentés. — 12.40: Hírek. — 1.20: Időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés. — 2.30: Hírek. — 3: Arfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak. — 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 7.15: Hírek. — 9.40: Hírek, időjárásjelentés. — 0.05: Hírek.

KEDD, ÁPRILIS 30.

10.20: „Kossuth Törökországban.” — Molnár Endre felolvasása. — 10.45: Dívattudósítás. — 11.40: Üzenetek a Nemzetközi Vásárból. — 12.10: Sándor János hegedűl. zongorakísérettel. — 12.55: Deák László zongorázik. — 13.30: Üzenetek a Nemzetközi Vásárból. — 14: Országos Postászenekar. Vezényel Eördög János. — 15.30: Üzenetek a Nemzetközi Vásárból. — 16.10: Asszonyok tanácsadója. Arányi Mária előadása. — 17.15: A rádió szelonzeneke. Vezényel Bartha István. Közreműködik Madarasz Gizella (fűty). Követik a Nemzetközi Vásár stúdiójából. — 18.05: Félnapig a komáromi árkászhadapródok között. — Hangképsorozat a gyalogsági csapatárkász-hadapródtanfolyamról. Beszélő Budinszky Sándor. — 18.45: Pertis Jenő cigányzenekara muzsikál a Nemzetközi Vásár stúdiójából. — 19.25: Az Operaház előadásának közvetítése. „A mosoly országa.” — Az I. felv. után, kb. 20.25: Hírek. — A II. felv. után, kb. 21.55: Hírek szlovák és ruszin nyelven, időjárásjelentés. — Az előadás után, kb. 22.40: Tánclemezek. — 23.20: Rácz Béla cigányzenekara. (Külső közvetítés.) Budapest II.

13.30-13.55: Országos Postászenekar. Vezényel Eördög János. — 17.15-17.45: Ruszin hallgatóknak. Tánclemezek. — 17.45-18.15: A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája. — 18.15: Pertis Jenő cigányzenekara muzsikál a Nemzetközi Vásár stúdiójából. — 18.45-19.15: Francia nyelvtanítás. Dr. Garzó Miklós előadása. — 19.20: Szórakoztató zene hangfelvételtől. — 20: Hírek ügétversenyeredmények hírek szlovák és ruszin nyelven. — 20.25: Zenekari művek hangfelvételéről. — 21.35: Időjárásjelentés.



SPORT



Pompás küzdelemben megérdemelten győzött a Bocskay a Törekvés fölött

Amint az előrelátható volt, a Bocskay a Kassától elszenvedett vereség után teljes komolysággal vette a Törekvés elleni mérkőzést é mert a csapat érezte a felelősséget, az eredmény nem is maradt el.

Nagy közönség előtt, kitűnő időben változatlanul állottak fel a csapatok és a kék-sárgák nyomban magukhoz ragadták a kezdeményezést, a Törekvés védelme azonban jól működik. Erős iramú, nagy és változatos küzdelem alakul ki, mindkét kapu sokszor forog veszélyben, de vagy a védelmek hártanak, vagy pedig a két középcsatár, Palatinus és Turay II. verseng abban, hogy melyikük tud nagyobb helyzeteket kihagyni. A második felidőben, ha lehetséges, még fokozódik az iram és a védelmeknek teljes tudásukra szükségük van az izgalmas helyzetek tisztázására. Változatos küzdelem után végre a 31. percben megszűnik a győzelmet jelentő egyetlen gól: Turay II. kapura húzott labdáját Kiss kifutva röviden üti ki és Berecz a 16-osról a kapuban álló két hátvéd között nagy erővel belövi. A Bocskay most már inkább védekezik s az eredmény nem változik.

Az angol stílusban játszó két csapat remek iramú, pompás küzdelmet vívott, amely igen jó sportot nyújtott az elismeréssel nem is fukarkodó közönségnek. A Bocskay rendszeresen, lendületesen és nagy munkabírással játszott s bár belső rengeteg helyzetet hagytak ki, a győzelmet teljesen megérdemelte. A Bocskay védelme Mór vezérletével kitűnő volt, a fedezetsorban Békési tünt ki, a csatársorban pedig a szélsők; a belső hármából csak Berecz lövései jelentettek veszélyt, Turay II. gyöngé. A Törekvés ugyancsak jól játszott, közvetlen védelme Kiss kapussal az élen esőrendű, fedeztsorában Roják tünt ki, csatársorából pedig Zörgő. Palatinus itt is gyöngé volt.

Kékési nagyjában jól vezette a mérkőzést.

MEGLEPETÉSEK AZ NB-BEN

Az NB küzdelmei vasárnap több meglepetést hoztak. A Szeged 3:2 arányban legyőzte a Hungáriát, a Kassai SC 5:0-ra győzött a könnyelműkódó Taxi felett, a Ferencváros 0:0 arányban döntetlenül játszott a keményen védekező Elektromossal, a Haladás nem tudta megakadályozni lelkes játékkal sem a Gamma 2:1 arányú győzelmét, az Ujpest pedig 3:2 arányban verte Szolnokot.

KASSAI SC—DEBRECENI VSC 5:3 (2:2)

A nehéz, sáros talajon a DVSC szerzi meg a vezetést a 6. percben Bihari fejesével. A 10. percben Iványi egyenlít, majd Vitéz közelről megszerzi a vezetést. Ezt Szlikár kezezése miatt megítélt büntetéstől Sidlik egyenliti ki még a szünet előtt. Fordulás után a 8. percben Simonyi beadását Vitéz belövi. A DVSC-nek még van ereje egyenlíteni Szabó II. révén, de azután összeroppan és a KSC Vitéz bombájával, majd Iványi kavardásból lött góljával megszerzi a győzelmet. Jó: Pajtás, Hlivják, Vitéz és Iványi, illetve Papp, Drab és Sidlik.

AMATŐRBAJNOKI MÉRKŐZÉSEK

Debreceni MTE — B. Turul 2:1 (0:0). Berettyóújfalú. Vezette: Bakó. Erős iram, szerencsés győzelem. Góllövő: Kozma (2), ill. Sashegyi. Jó: Fülöp, Sebes és Kozma, ill. Pető, Karácsony és Miklósi.

Püspökladányi MÁV — K. MOVE 10:0 (3:0). Karcag. Vezette: Sárosi. Góllövő: Regényi (4), Rózahegyi (3), Cs. Kovács (2) és László.

NyVSC — NyKISE 2:1 (2:0). Nyíregyháza. Vezette: Nagy. Erős iram. Góllövő: Boros (2), illetve Ilesik.

MTK — Nyíregyházi TVE II. 5:3 (3:2). Mátészalka. Vezette: Hatvani. A gyenge MTK nehezen győzött. Góllövő: Székely (3), Szabó és Kun, ill. Szekeres, Dank és Puskás (öngól).

DVSC II. — MOVE Hajdúböszörményi TE 8:1 (4:0). Debrecen. Vezette: Pál. A DVSC II. meghiatalított csapata lépésben

nyert. Góllövő: Tisza (5), Szücs (2), Osztroveczky, ill. Szabó (öngól).

Derecskei MOVE — DDSE 3:3 (2:0). Debrecen. Vezette: Vajda. Egyenlő erők küzdelme. Góllövő: Megyeri (3), illetve Gyarmati (2) és Kas.

Várpaláncai Turul — Nagykálló SE 2:1 (2:1). Nagykálló. Vezette: Egressy. — Góllövő: Zip, Lautner, ill. Onfi.

Az Egyetemi Tisza Internátus labdarúgó bajnoksága során a bölcsészek lendületes játékkal 1:0-ra győzték le az orvostanhallgatókat. Góllövő: Bodnár. — Bíró: Ókrós József.

DEBRECENI FELSŐKERESKEDELMI — UNGVARI GIMNAZIUM 2:1 (0:0).

Ungvár. Vezette: Janasovszky. Debreceni fk.: Vágó — Papp, Szabó — Varteresz, Tóth, Váradi — Melich, Szücs, Nabrak, Bodoni, Szilágyi. — Ungvári gim.: Dankó — Zeltvai, Szalaga — Hverénák, Kopcsai, Bogdán I. — Martinek, Csongár, Juchwid, Pekár, Bogdán II. Szerencsés győzelem. Góllövő: 11. perc: Bodoni, 20. perc: Pekár (11-esből), a 30. percben újra Bodoni.

AZ NB ÁLLÁSA

1 Ujpest	22	13	6	3	50:27	32
2 Hungária	21	14	3	4	57:26	31
3 Ferencváros	21	14	1	6	55:30	29
4 Kíspet	21	12	2	7	58:38	26
5 Szeged	21	11	4	6	45:38	26
6 Törekvés	22	11	4	7	36:33	26
7 Elektromos	22	10	5	7	40:39	25
8 Gamma	21	9	4	8	38:38	22
9 Bocskay	22	9	3	10	30:49	21
10 Szolnok	21	8	3	10	30:35	19
11 Haladás	21	8	2	11	36:44	18
12 Taxi	21	5	3	13	31:56	13
13 Kassa	22	5	2	15	27:71	12
14 Nemzeti*	26	2	—	24	15:24	4

* Törölve.

NÉMET—MAGYAR DISZTORNA AZ ARANY RIKÁBAN

A Magyar Országos Torna Szövetség keleti kerülete május 6-án, hétfőn este 8 órai kezdettel német — magyar nemzetközi disztornát rendez az Arany Bika szálló disztermében. A május 5-én Budapesten a magyar válogatott tornászcsapattal mérkőző német válogatott csapat négy legjobb tornásza érkezik le Debrecenbe, hogy bemutassa tudását Debrecen város sportszerető közönségének. A németek mellett a magyar válogatott négy debreceni tagja: Tóth Lajos, Mogyoróssy Győző, Hajdu Gyula és Szabó Miklós gyakorlati szolgálatnak összehasonlításul a magyar és német tornászok tudására. A németeket Debrecenben kísérik a német és magyar tornászövetségek elnökei és az OTT elnöke is. A nagy érdeklődéssel várt disztorna — amely a világ legjobb tornászainak bemutatója lesz — jegyei elővételben ifj. Gyürky Sándor papírútlemben (Kossuth u. 11. kaphatók).

ÖKÖLVÍVÓ BAJNOKI VERSENYEREDMÉNYEK

A DTE vasárnap rendezte meg egész napos verseny keretében Debrecen város 1940. évi egyéni ökölvívó bajnoki versenyt. Debrecenben még nem látott népes mezőny indult ezen a versenyen, a szebbnél-szebb mérkőzések egymást követték. Kár, hogy a közönség most nem mutatott olyan érdeklődést a verseny iránt, mint a múltban, pedig ez a verseny minden eddigi versenyt felülmúlt. A részletes eredményeket holnap számunkban közöljük.

KERÜLETI IFJUSÁGI TORNÁSZBAJNOKI EREDMÉNYEK

A Magyar Országos Torna Szövetség keltti kerülete április 28-án, vasárnap délelőtt a református gimnázium tornacsarnokában rendezte meg 1940. évi kerületi I. II., III. osztályú csapat és egyéni bajnoki versenyeit, amelyen a DTE két csapatával, a DEAC egy csapatával, a mzőtúri gimnázium 2 csapatával, a nyíregyházi kir. kath. gimnázium két csapatával, a nyíregyházi leventék pedig egy csapat-tal vettek részt. A versenyen fej-fej mel-

letti küzdelemben az utolsó szereken elért eredmények alapján nyerte meg a csapatbajnokságot a DTE csapata a DEAC előtt és az ifjúsági egyéni bajnokot Klencs János DTE Balla Tibor DEAC előtt. Különösen Balla Tibor fejlődött sokat az elmúlt évben, úgyhogy a magyar válogatott keretnek is tagja lett. — Szépen szerepeltek a nyíregyházi és mzőtúri diákok is, akiket Petraskó és Pályi testnevelési tanárok kitaró munkával készítettek elő a versenyekre. A verseny gyorsan, simán, mintaszerű rendezésben folyt le. A részletes eredményeket holnap számunkban közöljük.

KÖZGAZDASÁG

VÁLTOZATLAN ÁRAK A GABONATÖZSDÉN

1500 mázsa kukorica, 600 mázsa minőségbúza és 300 mázsa korpa került ma piacra a gabonatózsdén. A később szállítandó kukoricát jobban keresik, ezeknek az áraknak szilárdulása tart. Júniusra 23.20—23.25, júliusra 23.70—23.75 pengőt fizettek ex Budapest kukoricáért. — Augusztusra is kötöttek már üzletet 24.20—24.40 pengős áron.

Búza: tiszavidéki, felsőtiszai, duna-tiszaközi, fejelemei, dunántúli, kisalföldi 77 kg-os 20.25, 78 kg-os 20.75, 79 kg-os 21.05, 80 kg-os 21.25.

Rozs: pestvidéki 16.45—16.70, más származású 16.65—16.90.

Takarmányárpa: Ia 65—66 kg-os 18.50—18.75, középminőségű 18.00—18.25.

Zab: középminőségű 20.80—21.05.

Kukorica: tiszántúli 22.40—22.50, más 22.25—22.35.

DEBRECENI SERTÉSVÁSAR

Felhajtás sovány sertés 929, eladás 492. Felhajtás kövér sertés 166, eladás 156. — Az irányzat élénk.

Árak: hizlalóbeli nthéz 128—130, hizlalóbeli közép 124—128, hizott prima nehéz öreg 116—120, szedett nehéz öreg 106—116, közép 100—106, szedett, nehéz 120—126, szedett közép 116—120, szedett könnyű 104—116, sovány koca 90—95 fillér kg-ként. Süldő 95—115, választott malac páronként 20—30 pengő darabonként.

A FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSAR

összfelhajtása 6289 darab. Vásári állományból angol húsértéssel felhajtás 2634 darab. Az irányzat közepes.

Árak: Uradalmi zsírsertés páronként 340 kg-on felül 135—137, szedettsertés I. 126—132, kivételes 135—136, III. 96—114, angol sonkasertés I. 120—124, II. 106—112, exportzsír márkázott 190 fillér kg-ként.

VASÁROLJON HIRDETŐINKNÉL!

HIRDETÉMÉNY.

Az ügykereső közönségnek tudomásá-ra hozom, hogy a város törvényhatóságának hivatalaiban, ügyosztályaiban, továbbá az üzemek és intézmények irodáiban a folyó évi május hó 1. napjától október hó 1. napjáig terjedő időtartam alatt minden szombat déli 12 órától hétfő reggel 8 óráig terjedőleg hétvégi szünet van. Ezeken a szombati napokon az adópénztárnál, a házipénztárnál, az I. fokú közigazgatási hatóság kebelében működő járlatkezelési pénztárban, valamint az iktató hivatalban és a kiadóhivatalban a forgalom 11 órakor véget ér. Debrecen, 1940 április 20.

Polgármester.

NYILT-TÉR*

Moskovitz Lipót korcsmáros Csapó u. 39. szám alatt lévő üzletét átvettük. Felhívjuk a hitelezőket, hogy esetleges követeléseiket 3 nap alatt Vár uca 2. szám alatt lévő üzletünkben bejelenteni sziveskedjenek, mert a későbbben tett bejelentésekről mint jogtód felelősséget nem vállalunk.

Magyar Hegyvidéki Bortermelők Értékesítő Szövetkezete.

* E rovatban közöltékért sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal felelősséget nem vállal.

Az idegenellenőrzésről szóló belügyminiszteri rendelet

500/1940. VII. B. Rendelet. Az ország területén tartózkodó külföldi állampolgárok személyes jelentése tárgyában. 1. §. A jelen rendelet közzétételének napján kezdődő hatállyal az a külföldi, aki hatósági engedély nélkül tartózkodik az ország területén a rendőrhatalomnál 24 órával belül jelentkezni, a rendőrkapitány 58. számú szobában. — 2. §. Az a külföldi, aki a jelen rendelet közzétételének napján az ország területére megérkezésétől számított 24 órával a rendőrhatalom előtt személyesen tartozik megjelenni. A külföldi tartózkodási helyét (a beutazási engedélyben kijelölt várost vagy községet) a rendőrhatalom engedélye nélkül el nem

hagyhatja és amennyiben attól a további tartózkodásra kifejezett engedélyt nem kap, a tartózkodási engedély lejártának napjával az ország területét elhagyni köteles. Ez alól csak diplomáciai útvételel utazó külföldiek, valamint az igazolt hivatalos kiküldetésben utazó külföldi kormány megbízottak képeznek kivételt. — 3. §. Annak a külföldinek, aki rendőrhatalom engedély nélkül tartózkodik az országban szállást adni továbbá a rendőrhatalom támogatásában részvételre jogosult. 4. §. Amennyiben a személyes jelentés el nem készült, a rendőrhatalom kiküldetését követően 15 napig terjedő elmaradással a rendőrhatalom előtt a külföldi, aki az 1. és 2. §-ban foglalt rendelkezéseket megszegi; b) az a szállásadó, aki ebben a rendeletben megszabott tilalom ellenére a jogosulatlanul itt tartózkodó külföldinek a rendelet életbe lépté

már szállást adott, de azt a körülményt 24 órával a rendőrhatalomnak be nem jelenti; c) az a szállásadó, aki ebben a rendeletben megszabott tilalom ellenére az országban jogosulatlanul tartózkodó külföldieknek szállást ad; d) bárki, aki a jogosulatlanul itt tartózkodó külföldieknek anyagi természetű támogatást nyújt. Az a) pont esetében a külföldi ellen kiutasítási, esetleg internálási eljárást; a b), c) és d) pontokban felsorolt hibázások elkövetői ellen pedig az internálási eljárás keretében meg kell indítani. Az elzárás büntetésének pénzbüntetésre való átváltoztatása esetén a pénzbüntetésre az 1928. X. t.c. rendelkezései irányadók. 5. §. A rendelet 4. §-ában felsorolt kihágási ügyekben a rendőri büntetőbíráskodást az 1929. XXX. t.c. 59. §-ában említett hatóságok gyakorolhatják, azzal az előirrással, hogy

Budapesten elsőfokú a székesfehérvári megyei területére kiterjedő hatáskörrel a kir. rendőrség IX. kerületi kapitány-sága jár el. Harmadfokú a belügyminiszter bíraskodik. Budapest, 1940. évi április hó 24. Olvashatatlan aláírás s. k.

HIVATALOS

VALUTAÁRFOLYAMOK

Angol font 12.00—12.20. Belga 57.85—58.55. Dínár 7.60—7.90. USA doll. 344.10—350.10. Francia fr. 6.75—6.90. Holland fl. 120.15—121.25. Kárpát doll. 301—306. Csehszlovák kor. 11.45—11.60. (20 K-nál nagyobb címletek kivételével. Szlovákia 11.55—11.90 (20 K-nál nagyobb címletek kivételével). Leu 3.20—3.40. Leva 3.30—3.60. Lira 17.40—17.90. Svájci fr. 76.90—77.90. Svéd korona 81.70—82.70.

Apróhirdetések

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög a Tiszántúli Független Ujságban hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fill. Vastag betűvel szedett szavak kétszeresen számítanak, üzleti hirdetésre más díjszabás. Felvilágosítással készséggel szolgálunk. Apróhirdetéseket este 8-ig felvesz a kiadóhivatal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Ferenc J. út 49. Telefon 21-52.

Levelezés

Margit-szálloda

a Halász-féle vendéglő udvarán (Margit-fürdő mellett). Kényelmes, tiszta szobák, bőséges étkezés, olcsó árak. Közel a gyógyfürdőhöz, klinikához, kórházhoz. Fürdőzőknek, sportolóknak kedvezmény, villamos megállóhely. Telefon: 10-24. 138

Betöltendő állás

Kifutófiut

elsejei belépésre keresek. Fáy, Piac u. 71. 722

Kocsist

gazdaságba, komencióst, keresek, Márton Kálmán ucca 52. Nyilastelep. 701

Kerékpározni

tudó kifutót felveszek, Kohn, Széchenyi u. 17. 720

Zsidó

bejáró főzőt felveszek, Ullmann, Piac ucca 69. 719

Jól

főző mindenest felveszek, takarítónő van. dr. Békésné, Batthyány u. 17. félemelet. 709

Festőtanuló

felvétetik, Nagy László, Borz ucca 20. 685

Mindenes

főző felvétetik. Értekezni Komlósy út 12. 696

Bejáró

takarítónőt délelőti órára felvesz Békésné, Batthyány u. 17. félemelet. 710

Állást keresők

Végzett ápolónő

beteg mellé ajánlkozok, Fazekas Mihály u. 5. (Kossuth uccai templomnál.)

Kiadó lakás

Háromszobás udvari lakás kiadó. Arany János ucca húsz. Értekezhetni délután. Ugyanott úrinőt lakótársnőül keresünk. 717

Különbejárati

uccai bútorozott szoba, fürdőszoba használattal, esetleg 2 személyre is kiadó. Autó u. 11

Lakást keresők

Két úrinő

keres a központhoz közel kettő, esetleg egy szoba, konyhás lakást május 1-re. Cím: Onodi Szabó Irén, Gönczi ucca 3.

Ingatlan

Eladó

ház, két uccára nyíló, szép, nagytelkű, kiscsaládi ház olcsón eladó, Gyöngyvirág u. 18. szám. 665

Családi

háznak alkalmas két uccára nyíló telek központban eladó. Érdeklődni Erzsébet ucca 14. 515

Eladás

Zongora,

rövid, keresztthúros eladó, — Hüvelyes u. 10. 680

Három

gömb- és egy egyszerűbb villanylámpa, szürke tavaszi kabát s egy pár férfi cipő és férfi ruha eladó. Széchenyi ucca 12. 693

Eladó

egy hangulatlámpa, három matrac, rézsodrony. Püspökpalota V. lépcsőház, III. kapu I. emelet 31. 683

Ariel

oldalkocsis motorkerékpár, kitűnő karban eladó, Riesz kocsigyár, Debrecen. 566

Mókus

eladó, Bercsényi ucca 79.

Antik

szalongarnitúra, bőrgarnitúra, úriszobagarnitúra, ebédlőszekrény, modern háló, ebédlő, konyhaberendezés eladó, Kossuth u. 49.

Ebédlőasztal

és különböző háztartási tárgyak eladók, Széchenyi u. 15., emelet. 631

Keveset

használt 33-as fehér fél gyermek és 37-es drap női cipő eladó, Lorántffy u. 30. I. ajtó. 705

1.5 lt-es

BMW két és négy személyes DKW autó, 1.5 tonnás Ford teherautó, 200 köbcm-es Méray Puch és Super-X motor-kerékpár alkalmi áron eladó. Szoboszlai, Széchenyi u. 24.

A 29.100/1940. számú kereskedelmiügyi miniszteri rendelettel minden fűszerüzletben kiűgyesíteni kötelezett, mintegy 400 fűszert és élelmiszer magában foglaló

fűszer- és élelmiszer árjegyzék

megjelent és kapható a

TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN UJSÁG nyomdájában, NAGY KAROLY GRAFIKAI MŰINTÉZETÉBEN Piac ucca 49.

Vétel

Ócskavasat,

fémel, gépeket, mindenféle vasanyagot legmagasabb áron vesz Vaskovits, Pacsirta ucca 17. Telefon: 26-94. 306

Ócskavasat,

mindenféle fémárut, Csapó u. 89., vasudvarban, valamint István úti telepemen. Csontot vásárolok, Fischer, Telefon: 28-59. 406

Aranyat,

ezüstöt, briliánsat, zálogjegyet legmagasabb áron vesz, Pollák Endre ékszerész Hatvan u. 2. 360

Ajánlat

Ne dobja el ócska kalapját! 1.50 P-ért újjáalakítja, nyúlzsörkalapot 2 P-ért. Weinberger Jenő kalapos, Széchenyi u. 7. 2668

Takarékítzhelyek,

kétsütős, majolikas, egyszerűbbek is készen kaphatók. Kandia u. 15. 721

Szőlőkaró

hasított akácból, minden méretben házhoz szállítva is kapható Vágó József tűzifa kereskedésében — „Margit”-fürdő mellett. — Telefon: 10-24.

Kalaptisztítás,

szalmakalapokat kimosunk, fehérítünk, Beliczay Lajos kalaposmester, Ferenc József út 38., hátul az udvarban. 716

Vízvezeték,

gáz-, központi fűtési berendezések létesítésénél, átalakításánál, téli fagykárok helyreállításánál vegye igénybe Nagy Béla szerelőt, Garay u. 15. szám. Telefon: 17-87. 458

Sodronyágybetétek,

drótkerítések, drótfonatok, drót padlásreteszek, vaságyak, mosdók, állófogások készülnek Ottónál, Rákóczi ucca 13. 547

Villanykörtecsere

20 fill., tenniszütők, rádió, gramofonlemez, írógép, varrógép Vagyonmentő, Hunyadi ucca 22. 679

Költözködéseket

felelősség mellett a legszolidabban végez Fröhlinger Mihály szállító, Simonffy ucca 30. Telefon: 26-62. 548

Babarózsa

burgonya vetőmagnak, étkezésre, Ella is kapható, Arany János u. 6. 670

Ardie

250-es motorkerékpárok, Puch segédmotorok megérkeztek. Részletfizetés, csereakció, képviselő és raktár Király, Royal-épület (Telefon 20-66.) Csepel-motor service. Több használt 100, 250, 350, 600 kcm motorkerékpár eladó. 315

Kerékpár,

varrógép eladás, vétel, csere. Javítások jótállással. Alkatrészek, elemek, égők, olcsó külső-, belsőgumik Karsaynál, Károly Ferenc József út 1. Margit-fürdőnél.

Elfagyott

vízvezetékét üzembe helyez garanciával és gázvezetékét, Molnár János, Csapó u. 49. 398

Burgonya,

vetnivaló Ella, Krüger, lencse és kékmák bármilyen mennyiségben kapható, Rákóczi ucca 3. 667

Gallyia

mázsánként 1.20 P-ért hajdúszentgyörgyi gazdaságban bármily mennyiségben kapható. 718

Megérkeztek

Ungvári József faiskolából a gyümölcsfák. Kapható és megtekinthető: Beihlen ucca 14. Bejárati Garai ucca 5. 2087

Harisnyaszemelészedést

„Vitos” villanygéppel — műstoppolást és mindennemű kötött árak javítását szakszerűen vállalom. Harisnyakötőde, Hatvan ucca 17. 629

Dákóbörök,

pipaszárak, szipkák, mancs-tagombok, sétatobok mélyen leszállított árban. Széchenyi ucca 18., udvarban. 641

Fontos

okmányairól készítesen fotokópiát. Percek alatt elkészül és megővja értékes okmányait az elkallódástól. Műszaki Fotolaboratórium, Ferenc József út 40. Hangya bérház.

Rádió

Rádió

és villanszerelési vállalat, Miklós ucca 8., keresztépület. Felelősség mellett vállal villany- és rádiójavítást, szerelést. Gyári gépek raktáron. Kedvező fizetési feltételek.

Ellátás

Hungária-pensió

Családi otthon, kitűnő konyha, a legszigorúbb diéták. Debrecen, Ferenc József út 59. szám. Telefon: 23-39. —

Különféle

Szerényigényű,

intelligens lakótársnőt keresek, mindennemű varrást, javítást, harisnyatalpálást készítek, József kir. herceg u. 22., 4. ajtó. 256

A szerkesztésért és kiadásért felelős: THURY LEVENTE. Laptulajdonos: Tiszántúli Független Ujság. Vállalat. — Nyomtatás könyvnyomtatás felállításának 500. évében: Nagy Károly Grafikai Műintézete, Debrecen, Ferenc József út 49. sz.

2

D3 B4 C4 C5 D5 C6 A5 B6 A6 C6 D6 A6 B6 4A4 C4 B4

11.231

Országos Széchényi Könyvtár hírlaptára

TISZANTULI FUGGETLEN UJSÁG...
1940 év máj.-jún.
98- -tól 146.sz. -ig.
teljes
Hiányzó számok:.....

67 2225 - FNYV 7 Szé

B4

C4 B4 D C3 B3

11.231

Országos Széchényi Könyvtár hírlaptára

TISZÁNTULI FÜGGETLEN UJSÁG...

1940 év máj.-jun.
.....köt.

98- -tól 146.sz. -ig.

Hiányzó számok: teljes

67 2225 -- FNYV 7

Szné